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A rohanó események tömkelegében 
talán fel sem tűnt az újságolvasó 
közönségnek egy, néhány soros pá­
risi távirat, mely szűkszavúan arról 
számolt be, hogy Millerand, a fran­
cia köztársaság elnöke és Poincare 
francia miniszterelnök legutóbb tar­
tott bucsulátogatásán arra kérték. 
Korányi pénzügyminisztert, a volt 
párisi követet, fejezze ki szeren- 
csekivánataikat Horthy kormányzó 
előtt az ellene tervezett merénylet 
meghiúsulása alkalmából.

Letagadhatatlan, hogy Millerand- 
nak és Poiucarenak ez a ténye nem 
csupán udvariassági aktus, hanem 
az ébredező rokonszenv első megnyi­
latkozása a kormányzó személyén ke 
resztül a magyar nemzettel szemben. 
Eleddig a külföldi hatalmak repre­
zentánsai vajmi kevés figyelmet for­
dítottak Magyarország felé s a hang 
•— melyet velünk szemben használ­
tak — a hatalom, az erőszak hangja 
volt. Örömmel lehet megállapítani, 
hogy újabban o tekintetben is jelen­
tős. kedvező változás állott be. Mil­
lerand elnök és' Poincare üzenete, he­
lyesebben szerencseki vánata nem­
csak az államfőnek szól, hanem ma­
gán viseli a magyar nemzeti szuve­
renitás megtisztelő jellegét.

Politikailag se kicsinyelhető 
az aktus, mert dokumentálja, 
megenyhült a légkör a magyar 
zet iránt még ott is, ahol eddig ri 
deg közöny volt észlelhető. Itt már 
nem a győző beszél a legyőzötthöz, 
hanem az egyenrangú fél s most már 
más atmoszféra leng, mint Trianon­
ban. Egy szívélyes, nemzetközi érint­
kezés fejlődik ki közöttünk és a nyu­
gati hatalmak között, amitől egyelő­
re ha valami vérmes reményeket 
nem is várhatunk, de várhatjuk azt, 
hogy megismernél- bennünket s be­
látják, hogy egy ellenséges propa­
ganda hamis színbe állította be a 
magyarokat.

Bethlen miniszterelnök gazdasági 
talpraállásunk előfeltételeit terem­
tette meg a külföldi államok támo­
gatásával, most érzelmi kapcsolatok 
feléledését is láthatjuk. Mintha már 
derengene szegény hazánk felett, ez­
úttal nyugat felől.

le ez 
hogy 
nem-

Véget ért a pesti nyomdász­

sztrájk.
Budapest, máius 4 A nyomdász- 

sztrájk a mai napon vége* ért. A 
megegyezés azon az alapon jött 
létre, hogy tegnap délután tárgya 
lások voltak a fönökegycsület és a 
munkások képviselői között, ame­
lyen kimondotok, hogy ugyanazo­
kat megállapodásokat; amelyek felett 
legutóbb szavaztak a munkások, 
újra a bizalmi testület elé terjes-tik. 
A bizalmi testület ma délelőtt ülést 
tartott, amelyen a feltéte'eket elfo­
gadd Ennek alapján kimondották, 
hogy a munkát azonnal megkezdik 
és tegnap már minden pes’i újság 
megjelent.

j Politikai napilap |

<
Junius elején megkapjuk a kül­

földi kölcsönt.
Különösen Amerikában mutatkozik 

nagy érdeklődés.
f..T.P*d?Pest mápas 5* A 250 miIfíó aranykoronás kül­
földi kölcsön iránt különösen Amerikában nagy érdeklődés 
mutatkozik, de a külföldi piacokról ide érkezett jelentések 
is annyira biztatóak, hogy itteni bankkörökben arra szá­
mítanak, hogy már junius elején megkapjuk a kölcsönt.

megelőzően pedig 100 millió aranykorona előleget. A 
100 millió valuta előleg felvételére vonatkozó tárgyalások 
már igen előrehaladott stádiumban vannak, úgy, hogy az 
előleg folyósítása nem ütközik már akadályokba
Rendkívüli eredményre van 

kilátás,
Budapest, máj. 5. Más forrásból je­

lentik: A kormány nyomban a sza­
nálási javaslatok letárgyalása után 
hozzáfogott a magyar kölcsönnek a 
külföldi piacokon való lanszirozásá- 
hoz. Mint ismeretes, e célból hetek 
óta Budapesten tartózkodott Sir 
Williams Good, aki a kormánynak 
a kölcsön elhelyezése körül a leg­
messzebbmenő tevékenységet aján- 
' üfa fel. A kormány elfogadta Sir 
Williams Good közreműködését. — 
Good meglepő eredményeket ért el, 
különösen az amerikai pénzpiac ér­
deklődését sikerült felkeltenie a ma­
gyar kölcsön iránt, de nem kevésbé 
jelentős eredményeket ért el a lon­
doni pénzpiacon is.

Korányi Frigyes báró párisi tar­
tózkodása alatt szintén behatóan tár­
gyalt különösen a londoni és ameri­
kai pénzpiacok vezető embereivel és 
különös megelégedéssel tapasztalta e 
piacnak rendkívüli érdeklődését a 
magyar kölcsön iránt.

Egyes budapesti nagybankok ve­
zetőihez az a szenzációs magánjelen­
tés érkezett, hogy a magyar kor­
mánynak a külföldi kölcsön kibocsá­

tóra vonatkozó munkálatai oly 
rendkívül eredménnyel kecsegtettek, 
hogy előreláthatólag nem fog sor ke­
rülni a. százmilliós valutaelőleg fel­
vételére. hanem Magyarország min­
den valószínűség szerint már junius 
hó folyamán de legkésőbb július ele- ! 
jén megkapja az egész 250 millió I 
aranykoronás kölcsönt.

Likvidálják az internáló 
tábort.

Rakovszky belügyminiszter megbi- | 
zásából dr Diószegi miniszteri tárni- I 
c'os kiszállt a zalaegerszegi interné- | 
ló táborba és azokat, akiket szaba- 
donbocsá.jthatónak talált, azonnal el- 
’ r c-sájtotta a táborból. Diószegi mi- 
n; sztori tanácsos a revízióról a kö­
vetkezőket mondotta:

— 5 napot töltöttem Zalaegersze­
gen, amely idő alatt minden egyes 
internált ügyét felülvizsgáltam. El- 
bocsá.itottam a kommunisták közül 
mindazokat, akik a jelek szerint meg 
bánták korábbi viselkedésüket és le­
tettek fellengős eszméjükről, össze­
sen 193 embert bocsáttattam ki és 
ezek közül 14 politikai internált volt. 
rn-ocsájtottam Gj/alai Mihályt is, 
aki tüdőbeteg. A revízió után 270 és 
egi néhánv internált maradt ott. kik. .

>a.
közül mindössze 8 politikai internált 
Ezeket is újból melátogatom.
május végén. Azt hiszem, hogy ezek 
jórészét is elbeesá jthatom.

Bethlen beszámolója.
Bethlen István gróf miniszterelnök 

vasárnapi beszámolója elé, amelyet 
május 11-én tart Hódmezévésárhe- 

1 lyen, politikai körökben nagy érdek­
lődéssel tekintenek. A beszámolón a 
kormány tagjai közül Vass József 
és Pest.hy Pál miniszterek vesznek 

szt, a képviselők közül pedig mint­
egy harmican.

A köztisztviselők fizetése az 
egységes párt értekezletén.

Budapestről jelentik: Az egységes 
párt pénteken délután 6 órakor érte­
kezletet tart, amelyen többek közt a 
parlament munkarendjéről, a ház- 
szabályrevizióról, a vámtarifatör­
vényről fognak tanácskozni. Az ér­
tekezlet során bejelentik még Nagy 
Emil kilépését s meghallgatják több 
előadó referátumát.

Utóbbiak közül Plathy György be­
számolója a KANSz gyűléséről és 
Szabó Gézáé a köztisztviselők fizeté­
séről tarthat számot érdeklődésre.

Az értekezlet után pártvacsora 
lesz.

Illetékes helyről úgy értesülünk, 
hogy a kormány a legközelebbi na­
pokban rendeletet ad ki és ebben az 
1917. évi bér alapán aranykoronában 
állapita meg a köztisztviselők lak­
bérpótlékát. A végleges fizetésrende­
zés ügyében — értesülésünk szerint 
— legközelebb megindul a tárgya­
lás az előterjesztett két memoran­
dum alapján. Az illetményeket min­
denesetre aranykoronában állapítják 
meg és elvetik a jelenlegi rendszeri, 
vagyis a tavalyi júliusi alapot. A 
végleges fizetésrendezést legkésőbb 
júliusban tető alá hozza a kormány. 
A köztisztviselők azt kérték, hogy 
rangosztályra való tekintet nélkül -fe­
jenként évi 400 aranykoronában ál­
lapítsák meg azt az összeget, melyet 
a kormány a kedvezményes ellátás 
helyett adna. A 400 koronás összeg­
hez családtagonként még külön pót­
lékot adnának.

Budapest, május 5. A budapesti 
Közlöny holnapi száma közli a mi­
nisztertanács április 24-iki ülésén 
húzott határozat alauiaa ai

unf’x6376’ 06 áUamvasuti tisztviBe- 
?&yéb alkalmazottak, illetve 

nyugdíjasok, özvegyek részére a má­
jusi berévnegyedre megállapított la­
káspénzről szóló táblázatos kimuta-

miniszter az utolsó 
lakásrendeletről.

Budapest, r.-áj. 5. kormány les- 
utóbbi lakásrendeletével kapcsolat- 
bán Vass József népjóléti miniszter 
a következőket mondotta munka­
társunknak :

Ezzel a rendelettel remélem lezár­
tam a lakásügy-válságok nehéz kor- 
sza! f. Bármiféle pótlásra vagy kor­
rigálásra emberi számítás szerint 
legfeljebb csak akkor és csakis any- 
nyiban kerülhet sor, hogy a lakások 
forgalmának felszabadítása időpont­
jában, dg semmiesetre sem előbb 
segítségére legyen a kormány a 
gazdasági helyzetből kiíolyóiag eset­
leg súlyos helyzetben lévő exis 
tenciáknak.

2000—3000 korona a pesti 
lapok ára.

Budapest, máj. 5. Emelik a pesti 
lapok árát. ,.\z uj árak a követke­
zői: Egyes szám ára hétköznap 2000 
korona, vasárnap illetve az esti la- 
pcknál hétfőn 3000 korona. Előfize­
tési dij egy hónapra 10.000 korona. 
A lapok megállapodtak abban, hogy 
tekintettel arra, hogy az előfizetők a 
tavasz folyamán elmaradt lapszá­
mokban károsodtak, azoknak az elő­
fizetőknek, akik akár telefonon, akár 
levélben értesítik arra való igényü­
ket, az előfizetés lejártát egy félhó­
nappal meghosszabbítják.

uj vándor ipar törvény­
tervezet és a megrendelés 

gyűjtés.
Május 7-én nagy szakértekezlet a 

Kamarában.
kereskedelmi miniszter aA 

kereskedelmi és iparkamarához meg- 
küldötte a vándoriparról szóló tör­
vénytervezetet véleményadás vé­
gett. A megrendelés gyűjtésnek terve­
zett felszabadítása a vidéki kecske­
delemre és iparra rendkívül veszélyes 
lenne, mert a vidéki kereskedelmi 
és ipari vállalatok álalában nem 
rendelkeznek a nagyarányú utazta 
fáshoz szükséges tőkeerővel 8 így a 
kifejlődő erős versenyben nagyon 
hátrányos helyzetbe kerülnének sőt, 
ra át telephelyükön is jórészét el 
vesztenék vevőiknek. Hátrányosan 
befolyásolna a tervezet törvénnyé 
válása a vidéki váiosok és községei; 
adóbevételeit is, mert állandó adó­
zóik keresetét lényegesen csők 
kcn'ené.

A kereskedelmi- és iparkamara a 
törvényjavaslat megvitatása tárgyában 
ua.j.v lűakéKtekazlaiA* fari mák<& hó



7-én dé ut-'n 4 órakor a Kamara 
tanácstermében! az értekezleten a 
kereskedelmi és ipari érdekletség 
széles köreinek alkalma nyílik a 
kérdésben álláspontjának kifejtésére. 

Mikióssy Mária, Illés Aranka 
és Papp Magda a debreceni 
diákgyorsiró verseny győztesei 
A Gyakorló Gyorsírók diszgyülése.

Régen látott szép számú közönség 
gyűlt össze a Debreceni Kereskedő 
Társulat dísztermében vasárnap dél­
után, a Budapsti Gyakorló Gyors­
írók Társasága diszgyülésére, mely­
nek tárgysorán több rékes előadás és 
a délelőtt tárótt kerületi gyorsíró­
verseny eredményeinek kihirdetése 
szerepelt. A debreceni társadalom és 
különösen a középiskolák számos 
előkelő kpviselője, valamint a részt­
vevő nyíregyházai és nagykállói in­
tézetek tanárai jelenlétében nyitotta 
meg az ülést Bevesz Vilmos, a felső 
kereskedelmi iskola igazgatója; üd­
vözölte Sesztina Jenő kormányfőta- 
csost, a versenyt rendező iskolafen- 
tartó Kereskedő Társulat elnökét, — 
valamint a budapesti gvorsiró-társa- 
ságok megjelent képviselőit.

Ezután Zöld József v. tanácsnok, 
a debreceni Gyakorló Gyorsírók Tár­
sasága nevében köszöntötte a meg­
jelenteket. Téglás Géza dr., a Buda­
pesti Gyakorló Gyorsírók Társasá­
gának elnöke megtartotta a magyar 
gyorsrás fejlődésének egész idejéről 
részletes és eddig teljesen ismeretlen 
adatokat tartalmazó előadását, mely­
nek során Debrecen gazdag gyors­
írási múltjának több vonatkozására 
is kitért.

A következő felszólaló Nősz Gyula 
dr., nemzetgyűlési gyorsíró, a társa­
ság főitkára.- a magyar gyorsírók 
pemrégen elhunyt nagy vezérének. 
Fabro Henrik dr. nemzetgyűlési 
gyorsirodai főnöknek a gyorsírás 
terén korszakalkotó jelentőségét is­
mertette. Ezután Bálint Antal, a 
Gyorsírás Tudományi Társulat el­
nöke, vetített képek bemutatása so­
rán az írásrendszerek- és gyorsirási 
rendszerek fejlődését mutatta he — 
Ezután került sor a kerületi verseny 
yárvavárt eredménye kihirdetésére 
A legmagasabb fokon, a~percenként 
110 szótagos versenyben László Béla, 
felső kereskedelmi iskolai tanár há­
rom növendéke: Miklóssá Mária, Il­
lés Aranka és PappjMagda lettek el­
sők kitűnő dolgozattal, amelyek egy 
gyakori olt gyorsírónak is becsületé­
re válhatnának. A többi fokokon fel­
váltva jutottak győzelemhez a deb­
receni női és fiú felső kereskedelmi 
iskola, a nyíregyházai fiú felső ke­
reskedelmi és női kereskedelmi szak­
tanfolyam, a nagykállói főgimná­
zium és a debreceni kath. főgimná­
zium növendékei.

Az eredmény kihirdetése után dr. 
Téglás Géza a Budapesti Gyakorló 
Gywsirók Társasáéra, nevében ki­
tűnő elismerő szavakat intézett a 
legmagasabb fokú verseny három 
győzteséhez és azt a reményét fe­
jezte ki. hogy Debrecen városának 
társadalma lehetővé fogja tenni, — 
hogy legalább ez a három kitűnő di- 
ókgyorsirónő a május 10—11-iki bu­
dapesti országos gyorsiróversenyen 
is képviselje Debrecen városát. Erre 
a célra mindjárt a gyűlés befejezése 
Után néhány áldozatkész adakozó 
százezer koronát meghaladó összeget 
adott össze s nemes példájukat bizo­
nyára számosán fogják követni, — 
bőgj’ a szükséges összeg néhány nap 
nrntt rendelkezésre álljon.

A nagysikerű diszgvülés méltó be­
fejezéseként T ászló Béla, a debreceni 
PŐi felső kereskedelmi iskola tanára 
bejelenette. hogy az intézet a kerü­
leti gyorsiróvorsennyel kapcsolat­
ban egy millió koronával járult 
hozzá a Fahró hl enrik-alarboz. mely 
T’abrá örökbecsű gyorsirási müvei­
nek mielőbbi kiadására szolgál.

Egészen a szakadásig feszült 
a német-orosz viszony.
Egy házkutatás következménye.

Berlin, májas 5. A német-orost viszony » s«a'
kadásig feszült. Az orosz szovjet berlini követe IQeszttnsZ y 
kijelentette, hogy rögtön elutazik Moszkvából mihelyst - 
takozott a külügyminisztériumban a német rendőrségnek az 
orosz kereskedelmi misszió lakásán történt házkutatás ellen.

Berlin, május 5. (Wolff.) Az orosz nagykövet jegyzéket 
intézett a német külügyminiszterhez, amelyben legelőbb is 
elmondja a kereskedelmi missziónál történt házkutatás e- 
foíyását, majd így folytatja: , ,

— Kormányom részéről fen ttartom a jogot, hogy a 
történtekből olyan konzekvenciát vonjon le, aminőfcet szük­
ségesnek tart. Én a leghatározottabban tiltakozom a ház­
kutatás és a diplomáciai sérthetetlenség megsertese ellen.

Stresemann fenttartja magának a jogot, hogy a válasz­
adást az általa megkezdett vizsgálat befejezéséig elhalaszt­

hassa.

A Kansz országos gyűlése Budapesten.
Ragaszkodik a memorandumban foglalt kérésekhez.

Budapest, május 5. A Kansz va- ■ 
sárnap délelőtt a fővárosi Vigadó 
nagytermében Séthy Antal igazság- 1 
ügyi államtitkár elnökletével orszá­
gos tagéríekezleíet tartott, javor- 
nitzky Jenő főtitkár terjesztette elő a 
tagértekezlet határozati javaslatát, 
amely egyetlen pontból áll és 
kimondja, hogy a Kansz aggályát 
fejezi ki arra az esetre, ha a kor­
mány nem teljesítené a benyújtott 
memorandumban foglalt kéréseket. 
A legnagyobb tisztelet hangján kéri

a kormányt, hogy rendezze kielégí­
tően a közalkalmazottak fizetését, 
mert ellenkező esetben az agyon­
dolgozott köztisztviselői kar nem 
képes azt a munkát elvégezni, ame­
lyet a trianoni szerződés állal suly- 
tott ország teljes joggal követelhet, 
tőle.

Andor Endre helyettes államtitkár 
indítványozta, hogy a Kansz fordul 
jón Horthy Miklós kormányzóhoz és 
kérje támogatását.

A német választások eredménye jelen 
tősebb változást nem hozott

Megerősödtek a nemzetiek., de a kommunisták is.
Berlin, május 5. (Wolff) Délután 2 

óráig a következő ideiglenes ered­
mény érkezett be: 356 választási ke­
rületből az eddgi adatok szerint 
megválasztottak 99 szociáldemokrata 
59 kommunista, 25 demokrata (bele­
értve a német blokkot), 61 centrum­
párti, 13 bajor néppárti, 44 német 
néppárti, 93 német nemzeti néppárti 
(beleszámítva a hazafias fajvédő jobb 
oldali blokkot), 28 német fajvédő, 6 
gazdasági párti, 1 német szociálista. 
2 türingiai gazdaszövetségi, 5 német 
hannoveri, 7 baor paraszt szövetségi, 
6 württembergi képviselőt. Mint­
hogy a maradék szavazatokat még 
nem állapították meg, némi válto­
zásra lehetőség van.

A megválasztottak közt van a fia­
tal Bismark herceg, Stresemann, to­
vábbá Bernstein, Hilferding, Hergt. 

j Ludendorf, Fehrnhach, Marx és a 
! vezető politikusok közül számosán. 
I A megszálott területekről és a 
! Ruhr vidékről még semmiféle ered- 
: meny nem ismeretes. Az eddigi ered- 
' ményekből kiviláglik, hogy a leg- 
! nagyobb sikere az egyik oldalon a 
I német nemzeti pártnak, a másik ol-

dalon a német kommunsta pártnak 
volt. A demokraták, a baor néppárt, 
a centrum általában megtartják ál­
lományukat, A többségi szociálisták 
a legerősebb pártként fognak kike­
rülni a választási harcból. Utánuk a 
német nemzetiek következnek. A 
jövendő kormányalakulást ismét 
csak koalíciós alapon lehet csak el­
képzelni. Valószínűleg ki kell majd 
terjeszteni a kormányt balfelé, mi­
vel a jobb felé való kiterjesztés a 
domokratákuak és a centrumnak el­
lenségeskedése miatt nem látszik va­
lószínűnek.

A magyar-párt feloszlatása 
Jugoszláviában.

Belgrád, május 5. Ellenzéki körök­
ben a magyar párt feloszlatásának 
hírét nagy felháborodással fogad­
ták. Úgy a demokraták, mint a szlo­
vének, bosnyákok, muzulmánok és 
németek a legeli tél őbb hangon be­
szélnek a lemondásban levő kor­
mány e rendelkezéséről.

izzadás ellen ANTII ANOL
kenőcs, elismert kitűnő halásu gyógyszer, készíti

BÁNÓ ANDOR
,Arany Angyal" gyógyszertára. Debreczen, Piac-utca és Szent Anna-utca sarok. 

Telefon szám: 4—53.  Törvényesen védve.
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FÉRFIRUHA SZÖVETEK 
csak

fMBH Kitt (Irtl 51. Éli) HEREMETiH K. 
I____________________________

Országos gazda­
gyűlés Szegeden.
Szeged, máus 5. Az ország minden 

részéből összegyűlt gazdasági egye­
sületek képviselői május 4-én tar- 
ották országos kongresszusukat Sze­
geden, a városháza közgyűlési ter­
mében.

A kongresszust Purgly Emil főis­
pán nyitotta meg; üdvözölte a meg­
jelenteket és rámutatot a mezőgaz­
daság nagy fonosságára, továbbá a 
kongresszus tulajdonképeni céljára: 
a magyar gazdatársadalom egységes 
megszervezésére. Felhívta a gazda­
társadalmat a Magyar Nemzeti Bank­
részvényeinek jegyzésére. A lelkek ' 
harmóniájára van szükség első sor­
ban, hogy alkotó munkát végezhes­
sen a kongresszus. Indítványozta. — 
hogy táviratilag biztosítsák hódola­
tukról Horthy kormányzót, ragasz­
kodásukról és bizalmukról pedig gr. 
Bethlen István miniszterelnököt és 
nagyatádi Szabó István földművelés 
ügyi minisztert.

A kongreszus az 
hangú lelkesedéssel

Ezután Almássy 
ségre hívta fel gazdatársait.; óhajt­
ja, hogy Magyarország agrár ország 
legyen és hogy a többtermelés ne 
legyen üres szó.

Somogyi Szilveszter dr., polgár­
mester üdvözlő szavai után Fabri- 
cius Endre megállapítja, hogy a 
gazdasági egyesületekre szükség van 
— mert öntudatot ébreszt a gazdák­
ban.

Geszti Nagy László a Duna—Tisza 
közti gazdasági kamara igazgatója 
lelkes szavakkal buzdította a gazda­
sági egyesületeket fokozottabb mun­
ka kifejtésére és a gazdasági egye­
sületek intenzív megszervezésére.

Több határozati avaslatához sok 
hozzászólás történt.

Purgly Emil főispán összegezve a 
felszólalók javaslatait, megállapí­
totta, hogy a ^azdatársadalom ügyét 
nagy lépésekkel viszik előre az ilyen 
mélyen járó vitkákal.

A kongresszus fél 2 órakor Purgly 
Emil zárószavával ért véget.

indítványt egy- 
tudomásul vette 
Imre gróf egy-

Elkészül a hortobágyi telefon, 
A postaigazgatóság rövidesen kié­
píti a hortobágyi vonalat. 50 
millió korona a város hozzájárulása,

A délibábos puszta sokszor meg­
énekelt romantikáján újból csorbát 
ejt az idő, a haladás. A városi ta­
nács régebben elhatározta, hogy a 

’lTortobágyot telefonnal is bekapcsol­
ja a gyors, pontos, haladókot nem 

■ő adminisztrációba. A postaigaz- 
tóság a telefon felállításának kér­

vényét el is intézte és értesítést kül­
dött a tanácshoz arról, hogy 50 mil­
lió korona hozzájárulási költség ki­
utalása esetén haladék nélkül meg­
kezdik a telefon kivezetését, a pusz­
tába. A hétfői tanácsülés nem is so- 
kalta a telefon hozzájárulási diját es 
postaigazgatóság számlájára azon­
nal kiutaltak 15 millió koronái, a két 
beszélő állomás felszerelésére pedig 
1—1 millió koronát. Egyelőre csal 
két telefon-állomás lesz a Hortobá­
gyon. Egyik a mátai-biztosságnal, a 
másik a csárda épületben.

Ezzel az újítással a puszta kulim 
terület lett. Mert, ha valamelyik kül­
földi előkelőség kiváncsi horto­
bágyi eseményekre, egyszerűen in 
ternrbán kapcsolást kér a csárdára 
és az ott szórakozó társaságtól cg' 
perc alatt a legkimeritőbb irforma 
ciót kaphat. Ha viszont az unalmas 
téli estéken szórakozni akar a fanja 
népe, kéri a telefon hírmondót es na 
nincsen tuligényes kívánság- végig­
hallgathatja a budapesti CJperaha/. 
esti előadását. — Sőt néhány honán 
múlva bizonyára a broadcastingo 
is bekapcsolják a parti fecskék esy 
xáriák pihenésére is alkalmas 1<> 
tokba és akár a New-yorki Metropo- 
litan koncertje mellett is lehet szó 
rakozni — a Hortobágyon.
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Moz kötóláltali halálra,
Bagai Gyulát hat óul fagyháat á 

ítélte a hlréság.
Az őrep Rácz Jánosi és három flát Ba&Jí apját és testvérét felmentenék 
Dezső I havi, — - *

ezt azonban ....
A debreceni törvényszék Visky ta­

nácsa másfél napos tanácskozás után 
Legnalp délestül hirdette’ki\ a .Rácz 
Kálmán és társai bünperében az Íté­
letet. A közönség óriási érdeklődést 
tanúsított. A terem ajtajánál alig 
lehetett fentartani a rendet. Tizen­
egy óra előtt pár perccel behozták az 
egykedvüarcu gyilkos fegyenceket, 
majd a tanács is elfoglalta helyét az 
emelvényen. Egyszerre csend támad 
s dr Visky tanácselnök érces hangon 
kezdi meg az Ítélet, kihirdetését.

Magyar állam nevében.
A kir. törvényszék gyilkosság és 

más büntetendő cselekményekkel vá­
dolt Rácz Kálmán és társai bűn­
ügyében a következő téletet hozta:

A kij. törvényszék bűnösnek mond 
ja ki Rácz Kálmán vádlottat ható­
sági közeg elleni erőszak bűntetté­
ben. amelyet azzal követett el, hogy 
1919. nyarán Debrecenben Bardócz 
Jenő polg. rendőrt pisztollyal fel­
fegyverkezve azzal fenyegetett meg, 
hogy lelövi;

bűnösnek mondja ki Rácz Kál­
mánt mint tettest, Bagdi Gyulát, 
mint tettestársat lopás bűntettében, 
mert Kolozsváron a gróf Bethlen 
Györgyné kastélyába 1923. ápr. ele­
jén behatoltak s annak beleegyezése 
nélkül a konyha ajtaján hamis kul­
csai való behatolás után két ezüst 
kannát és egyéb ezüst eszközt 60.000 
koronát meghaladó értékben jogtala­
nul eltulajdonított. — Bagdi pedig 
egyetértve előmozdította és meg­
könnyítette a cselekmény végrehaj­
tását ;

bűnösnek mondja ki Rácz Kálmánt 
egy rendbeli lopás és rablás büntet-

J®®**cf "tették. . Rácz
f®Oháxat kapott, 

nnan kitöltöttnek vették.
tében, Bagdi Gyulát mipt tettestár­
sat a Züszmann szatmári korcemá- 
ros kárára elkövetett cselekmények 
miatt;

bűnösnek mondja ki továbbá Búra 
Kálmánt egy renbeli gyilkosság hűn 
tettében és annak kiserletébeű, mert 
1923 íiprilis 25-én Debrecenben a Bel- 
fegelő 34. számú tanyaház padlásán 
P. Tóth Jánost revolverlövéssel.meg­
ölte, Földi Imre detektívet periig sú­
lyosan megsebesitette:

Rácz Kálmánt és Bagói Gyulát 
mint tettestársakat hatósági közeg 

elleni erőszak bűntettében, mert az 
őket elfogni szándékozó Veress Mi­
hály polgári rendőrt ebben revolver­
rel megakadályozták és őt megmo­
tozták ;

Rácz Kálmánt több rendbeli szán­
dékos emberölés bűntettének kísérle­
tében, mert a gyilkosság utáni na­
pon Ozga borbély-műhelyében, majd 
onnan való szökésük közben ölési 
szándékból 8—9 lövést tett üldözőire-

A büntetés.
Ezért a kir. törvényszék Rácz Kál­

mánt kötéláltali halálbüntetéssel;
Bagdi Gyulát hat évi fegyház és 

150,000 korona mellékbüntetéssel;
Rácz Sándort egy havi fogház, egy 

évi hivatalvesztés;
Rácz Dezsőt hat heti fogház és egy 

évi hivatalvesztéssel sújtja.
Rácz Sándor és Rácz Dezső bünte­

tését azonban a vizsgálati fogságban 
eltöltött idővel kitöltöttnek vetté.

Bagdi Gyulát egy rendbeli lopás, 
Rácz Jánost és a többi vádlottakat 
orgazdaság és bűnpártolás büntette, 
illetőleg vétsége alól a bíróság fel­
mentette.

& prcmeJstáció Indoklása.
A főbüncselekmény indokolásában 

Rácz védekezésével szemben Földi 
nre valomását fogadta el a bíróság 
Bebizonyítást nyert, hogy a rend- 

őiségnek a tanyához való megérke­
zése és a padláson elkövetett gyil­
kosság között 25—30 perc telt el. — 
Figyelemmel Rácz jellembeli tulaj­
donságaira, megállapítható, hogy ez 
a;, idő tökéletesen elegendő volt ar­
ra, hogy a megfogant szándékot vég­
rehajtsa és hogy tettének következ- 

■■nyeit mérlegelve, azoknak magá­
ról számot adjon. Rácz nem volt iz­
gatott olyan értelemben, amely ki­
zárná a premeditációt. az előre meg­
fontoltságot.. Szökött fegyenc félelme 
volt csupán az ö félelme az elfoga­
tassa! szemben s nem volt más, mint 
a: elkövetendő tettel járó természet­
szerű izgalom. Hogy pedig minden- 
ávon a rendőrök életét kioltani szán­
dékozta, ezt bizonyítja magatartása 
és a kivitel módja. A detektívek nem 
fedezték fel a rejtekhelyét és már 
tározóban voltak, ekkor lőtte le őket 
amikor már veszélytelenek voltak: 
Rácz minden töltényét kilőtte már, 
faikor még mindig képes volt nyu­
godt hangon egyezkedni Földi detek- 
tivvel; de Földit még ekkor is be­
csapta, mert újra töltötte fegyverét' 
s Földi csak az alatt tudott elmene­
külni. mig Rácz az újratöltéssel volt 
elfoglalva.

zí bíróságnak ezek alapján meg- 
lmllett állapítani a szándékos ember­
ölés előre való megfontoltságát.

Ilélet után.
Br Bőd Kálmán kir. ügyész emel­

kedik szólásra s kijelenti, hogy az 
"eletet teljes egészében elismeri és 
abban megnyugszik.

Rácték fellebbeznek.
Br Aczél Jenő ügyvéd, 

üián védője a fötórgyalás

I

I

Pillanatfelvételek az ítélet klhlrdatéaénU. 
Mit mond a halálraítélt apja.

í

I
Azt gondoltam, hogy rettenetes ér­

zés valakit halálra Ítélni, rettenetes 
lelki megrázdódtatásnak képzeltem, 
el. Én azt hittem szivükhöz kapnak 
és megtántorodnak az elitéltek. — 
1924. inájtiB ötödikén halálra Ítélt 
egy embert a debreceni törvényszék. 
Tieenegy óra busz percet mutatott 
az óra, amikor bevonultak a vádlót* 
tak. Bilincsekben voltak a delikven­
sek, négy fegyőr vigyázott rájuk 
Szuronyos puskával. Rácz Kálmán 
az elsőrendű vádlott és Bagdi Gyula 
a tettestárs. Ai utóbbi kimondottan 
Lomhroso tanulmány. — Rácz rövid 
angol bajuszt visel, kék ruhát, diva­
tosan kötött nyakkendőt, szivarzse­
béből fehér zsebkendő látszott ki. —

’/rdi ur már kifogásolhatóbb volt 
öltözködési szempontból, barna ka­
bát. fekete mellény, szürke ruha. És 
édes Istenítem, még gallér sem volt 
rajta.

A bírák bevonulnak. Lánccsörgés, 
a fegyőrök leveszik a bilincseket Rá- 
i.zékról. A közönség izgatott, halotti 
csönd és az Elnök belekezd az Ítélet 
olvasásba.

Rácz teljesen letargiába van. Bag­
di valamivel nyugodtabb. Az Elnök 
kiolvassa a megidézettek neveit és 
a vádlottakét. Jelen, jelen.... hol eré­
lyesebben, hol csöndesebben, de min­
denki jelentkezik. Csak egy „Jelen" 
hallatszik nagyon lágyan és csukló 
zokogásban tör ki. P. Tóth Jánosné 
az illető, a jó Isten támogassa sze­
gényt minden jóval életében. A férje 
Rácz golyójától esett el a közrend 
harcmezején....

Barna kalapját szoritja kezében 
Rácz, mintha gondolkodna, nem tö­
rődik semmivel, arca hófehér. Cini-

■iiübi

Dr. Kenézy Gyula 
a Tíssa István Egyetem dtardolttora.

kus, zsebébe kotorász, krAgofc, 
törli. — Bagdi nagyokat sóhajt.

Az elnök kimondja az ítéletet Ba- 
lál. Ráczot erősen figyelem. Egy arc­
izma sem rándul meg, csak szemi­
vei pislog. — Bagdi, az biztos a dói 
náöan. olyan szépen hallgatja az oL 
nők urat és olyan figyelemmel, 
ha most hallaná először az egó*z 
ügyet.

Az ítélet kihirdetése után 
rátér az indokolásra, most mái hal­
kabban mondja a szavakat. A terem 
tele vari hölgyekkel. Most már nextt 
figyelnek úgy a szép dámák, unják 
a sok paragrafust. Két nő már m- 
cé.rkodik. Bűbájosán mosolyognak:' 
néhány elegáns fiatalember felé. Éva 
leányai nem tagadják meg magtíkáfc.

Nem volt ott csak egy asszony, 
egy mélyen gyászba borult, fekete 
ruhás elárvult szegény asszony, tíkl 
nagyon figyelt minden szóra, ifflnt- 
ha azt várná, hogy visszajön a férje. 
Az áldozat felesége ez az asszony.

A bíróság berekeszti a tárgyalást. 
A bilihcsek visszakerülnek a kezé­
re. Ki megyek a^jutcára. Egy feke­
te kabátos emberre azt mondjál^, 
hogy Rácz Kálmán apja. Odamegyek 
hozzá, azt kérdem tőle, hogy nm 
szól az ítélethez. Először zavarná 
jön, nem érti jól a kérdésemet, aztán 
mégis válaszol....

... könybelábbadt szemmel néz rám. 
Mégis a gyermeke. Csöndesen mond­
ja a szavakat, de azért válasznak 
még egy apától is nagyon érdekéé: 
„Ismerem a gyermekeű: természetit, 
nem bántott soha senkit, ha volt IS 
puska nálla, ha néha rálőft is vala­
kire, nem akart öhti..,.“

Cwry.

Vasárnap avatták. A meggyógyult szegény klinikát 
betegek virágokkal hintették be Kenéíy atyát.

rajta kereesttil az egyetemet s az 
egész várost érté.

bejelentett két semmi§égi panaszát 
í'entartja, egyúttal az összes bűncse­
lekmények téves minősítése miatt fe- 
lebbez. Rácz Kálmán csatlakozik a 
felebbezéshez.

Dr Ungár Ferenc, Bagdi Gyula 
védője is felebbezést jelent be, mely­
hez Bagdi Gyula is csatlakozik.

Dr Fényes Jenő, a. Rácz-család vé­
dője a felmentésben megnyugszik, el­
lenben Rácz Sándor és Dezső bűnös­
ségének megállapítása miatt feleb- 
bez.
Rácz Kálmán kegyelemért 

folyamodik.
Vádlottak csatlakoznak a védők 

által bejelentett jogorvoslatokhoz. — 
Dr Visky tanácselnök kérdést inté­
zett Rácz Kálmánhoz:

— Kiván-e^__kegyelemért folya­
modni?

— Kívánok.... alázattal — mondta s 
kissé meghajtotta magát.

Dr Visky tanácselnök a tanács ne­
vében elfogadja a bejelentett jogor­
voslatokat, teljesíti a védők kérel­
mét is: az- ítéletet Írásban fogják 
megkapni s a felebbezési határidő a 
kikézbesítéstől szárait.

Ezek után dr Visky tanácselnök a 
fotárgyalást berekeszti.

Ráczékra ismét felkapcsolják az 
acélbilincseket s a négy sxuronyos 
fegyőr vissza vitte őket oda, ahon­
nan felhozta. — Továbbra is szigorú 
őrizetben maradnak, míg a Tábla, 
esetleg a Kúria ki nem mondja biht- 
perükben az utolsó szót.

Kávéházban, vendéglőben 
és a fodrásznál követelje a 
Debreczent.

Dr. Kenézy Gyulát, a debreceni 
egyetem orvosi karának nesztorát, 
vasárnap délelőtt, fél 12-kor avatták 
a debreceni egyetem diszdoktorává. 
a kollégium dísztermében.

Az ünnepélyen megjelent dr. Tóth 
Lajos államtitkár, Nagy Árpád mi­
niszeri tanácsos, az egyetemi ügy­
osztály teljes személyzetével, dr. 
Baltazár Dezső ref. püspök, az egye­
temi tanács diszornátusban, minden 
egyetemi tanár, Debrecen város or­
vosi kara. A pécs egyetemet Sciplo- 
nidesz Elemér egyetemi tanár, a bu­
dapesti közgazdasági egyetemet pe­
dig Kunz Ödön egyetemi tanár kép­
viselte.

Dr. Orsós Ferenc, rector magnífi- 
cus felolvasta, a vonatkozó kormány­
zói leiratot, majd a miniszteri érte­
sítés felolvasása után előadja az ün­
nepelt kiváló érdeméit, melyek a 
rendkívüli kitüntetés alapjául szol­
gáltak.

Dr. Varga Zsigmond hittudományi 
dékán felolvasta a. hagyományos es­
kümintát s dr. Kenézy letette a fo­
gadalmat. Dr. Bélák Sándor, orvos­
kari dékán kitűnő elogium kapcsán 
foganatosította a diszdoktorrá ava­
tást, majd az ünnepélyes kézszoritás i 
követkzett.

A rektor felhívása, után követke- ' 
zett az ünneplő beszédek sorozata, — ! 
mely a város zászlóhajtásával feje- ■ 
ződött be.

Kenézy Gyula, sajnálatos beteg- ! 
gégére való tekintettel írásba foglalta , 
köszönő beszédét s azt dr. ElÍBoher 
Gyula egyetemi tanár olvasta fel.

A diszebédet az egyetem klinikai ! 
telepén rendezték s azon mintegy 
40 meghívott vett részt. Nagyon sok 
felszólalás hangzott el, melyek mind 
Kenézy professzor kiváló érdemeit s 
azt a ly tüntetést mé4t»tták, mely őt s 1

Megható jelenet volji, hogy a sa?- 
gény klinikai betegek, kik a Ke­
nézy professzor kiváló képességei, 
humánus bánásmódja, éfe lelkiismere­
tes kötelességtudása folytán étetboB 
maradtak, vagy meggyógyultak, a 
mikor a tudós tanár és az ünneplő 
közönség bevonult a kollégiumhm — 
sorfalat állottak a kapu előtt s virá­
got hintettek az ünnepeit lábai efó.
o—o—o—o—o—o o
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Vidékiek találkogó helye.

Négyfognsöől álló elsőrendű matt 
ebéi. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . JZOOO K
vacsora, kétfogös. . 15000 K 
iftü Mái tak

Abonensek felvétetnek. Köz­
tisztviselőknek és a nemzeti 
hadsereg tisztikarának áren­
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Bbgakikult a bánki református 
egyházrész.

Debrecen bánki része mindig ki­
tárta református hitélet érdekében 
kifejtett bugólkodás terén. Már re- 
grAhwn állandó istentiszteletet szer­
vezte!; a bánki Ili vők részére. A na­
pokban jelentették be, hogy hivata­
loson is meg akarnak alakulni. A 
kérelem következtében Molnár r c- 
retw lelkész, Siposs Imre a ref. egy­
ház központi lelkészi hivatalának 
vezetője, dr Barta Bertalan, Bállá 
Béla és Sallai Gábor szállottak ki a 
Bánkra, hol megalakították az egy­
házrészt. Elnök: Ratonyi Lajos ig.- 
tanitó. jegyző: Dezső Emil, pénztár- 
öok: Makai István, gondnok: Ke- 
jjjénv György. A Bánkon nem sajnál 
jak á pénzt az emberek az egyházi 
célokra. Kemény György csaknem 7 
milliót- Lumpért Benőné pedig csak- 
pem egy millió koronát érő uraszta- 
láa-a való asztalterítőt juttatott az 
Ogyházrész céljaira. — Kemény 
György a beszerzendő harmóniám 
céljaira, ugyancsak ő volt az, aki a 
kiszállott bizottságot házában igazi 
magyaros vendégszeretettel vendé­
gül látta

— A Debreczeni Orvosegyesü • : 
fet máius 8-án délután 6 órakor I 
tatíja XI!. tudományos ülését a szü ’ 
lészeti klinika tantermében. Tárgy 
sorozat a következő: Bemutatás: 
Halmi József: Perfbes féle betegség. 
Előadás : Ambrus Matild : Vándor j 
sejtek megjelenést a gyermekkori 
heveny ragályos betegségeknél. ,

— Az Arany János Társaság ■ 
Kant ünnepélye. Kant Ernáimét ; 
halálának 2C0 éves évfordulója ai • j 
halmával az Arany J nos Társaság, i 
a kollégium dísztermében délután ; 
5 órai kezdettel emlékünnepély volt. I 
A magass színvonalú ünnepély, i 
melynek előadói dr. Tankó Béla, 
dr. Zivuska Jenő és dr. Haendel 
Vilmos voltak, előkelő közönség 
haUgalía végig.

— Holtnak nyilvánították a vár- 
megyei alügyészt. Mint ismeretes 
Pénzes Mirlós dr. vármegyei alügyésr a 
világháborúban mint katonatiszt harcolt a 
harctéren eltűnt s azóta nyoma veszett. 
Most a hatóságok holtnak nyilvánították 
dr, Pénzes Miklós vármegyei alügyészt. A 
holtra k nyilvánítással iiiescdésbe került 
az >tügyés7Í állás és azt behelyettesítéssel 
tökölték be. Ha azonban a belügyminisz­
ter hozzájárul a vármegyénél üresedésben 
tevő állásoknak választás utján való 
betöltéséhez, úgy az alügyészi állást közc- 
fesen véglegesen betöltik.

— 39-es bajtársi összejövetel, 
g hó 6-án, kedden este fél 9 órakor a 
volt 39-es tisztek és légé ység az Angol 
Királynő fehérternviben bajtársi össze­
jövetelt tartanak. Az elnökség.

— Dózsa László fővárosi előadó - 
jnüvész városunkban az összes tan­
intézetek részére klasszikus és ia- 
ntdságos jellegű előadást tart. Elő­
adásai usy művészi, mint hazaíi&s 
szempontból elismerést és dicséretet 
étdemelnek. A növendékei; mindé- 
hatt a művész szórakoztató e őadá- 
wit n’g? tapsviharral honorálj íl.

— Építész-gyűlés. Felkéretnek az 
beszes építész és építő mesterek, 
valamint a képesített ács- és kőmű­
ves mesterek, hogy f. hó 7-én, szerda 
délután 6 órakor az ipartestület ta­
nácstermében jelenjenek meg. Útón­
ná az -ácsoknak szakosztályi ülés 
lesz. tárgy fontosságára való te­
kintettel okvetlen és pontos megje­
lenést kér az elnökség.

—. largit fürdő teljes üzem­
ben nyitva van. Kedvezményes fürdő- 
jepyek kaphatók.
A „Debreczen^ 
telefon száma :

Oobr'Ciyn

Tfocsányí Aahíís csokrát;, hcíii^Hs^ííiü s^aíig- 
ját a haíland profasswrok elvitték Kolozsvárra. 

Holland vendégek Debrecenben.
egyház és a debre- 
méltó itooerpélyes- 

az ide érkező dr.

A református 
enni társadalom 
séggel fogadta 
Bousvsmann és dr. Hockstra hottaítd 
theologiai tanárokat, kikkel együtt 
még két más hollandi vendég is ér­
kezett. A holland vndégek részt vet­
tek vasárnap délelőtt a nagytemp­
lomban tartott istentiszteleten, mely 
előtt. Baltazár dr. püspök intézett üd­
vözlő szavakat hozzájuk.

Azután dr. Hockstra tartott hatal­
mas prédikációt, melyet Galambos 
Sándor fővárosi vallásanár tolmá­
csolt.

Délután 4 órakor megtekintettek 
a világhírű Szmik Antal-féle leállí­
tást, melyet nem győztek eleget di­
csérni. A hollandi darabok mellett 
természetesen a magyar motívum ti 
csipkék és hímzések érdekelték őket 
legjobban.

Délután 6 órakor lelkésztestületi 
gyűlés volt, melyen nagy számban 
jelentek meg a debreceni presbyte- 
rek is Itt Uray Sándor moderátor 
üdvözölte ti vendégeket, kiknek egyi­
ke válaszában a müveit nyugat bi­
zalmáról biztosi lőtt a a magyar re- 
formátusságon keresztül az egész or­
szágot s elvonatkoztatva minden ek- 
lézsiális gondolati beállítástól, ezek­
kel a szavakkal fejezte be lendületes 
beszédét: „minden szenvedés elmúlik; 
el kell jönni a feltámadásnak is“.

Este 8 órakor a kolégiumi konvik- 
tus nagytereiében szeretet-vendégsé- 
get rendeztek tiszteletükre, melyen 
dr. Erdőss Károly, lelkészképző in­
tézeti igazgató, jelenleg helyettes 
kollégiumi igazgató mondott szere­
tetteljes üdvözlő beszédet. Dr. Papp 
Károly egyetemi tanár, azon szülők 
nevébn mondott köszönetét, kiknek

A* iparos követeli? hogy a villamos
a klinikáig közlekedjék*

Taggyűlés előadásokkal.
A Mansz. iparos szakosztálya va­

sárnap délután 5 órakor tartotta óri- 
; ási látogatottság - mellett negyedik 
| taggyűlését az Arany Bika kis-ter- 

mében.
Vecsei Nagy Endrcné elnöki meg­

nyitóját nagy tetszéssel fogadták. — 
Fuchs II. Imréné a jótékonysági ügy 
osztály vezetője beszámolt az ügy­
osztály működéséről. A debreceni 
Mansz. egy éves alakulat, de már ed­
dig is több mint három milliót jut­
tatott a szegényeknek.

Utáua dr Zsigmond Ferenc, egye­
temi tanár, kiváló esztéta lépett az 
előadói emelvényre, kit a Mansz.-nak 
sikerült megnyerni előadásának meg 
tartására. „Élet és Regény1* címen 
tartott előadást, mely egy külön ta­
nulmány volt.

Dr Zsigmond előadása után, ame­
lyet frenetikus tapsviharral fogadott 
a közönség, Farkas Margit szavalata 
következett. Dr Csáthy Dezső ügy- 
vód a válóperekről tartott kitűnő elő 
adást. Riskó Béláné, Hevesi Ilonka 
kísérete mellett dalokat énekelt. A 
műsort Iványi Sándor színművész 

•'te be egynéhány művészi értékű 
irredenta vers el szavalásával.

I
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\SOÓS~ANDRÁS URISZABÓ\ 
a volt Soós és Társai cég vezetője. | 

Uf ÜZLETÉT 
a Kereskedelmi és Iparkamara épii- I 
leiében, Verböczi-u. 2., nyitotta meg. ■

gyermekei érezték a koüandok szi­
ves vendéglúásái.

jjr. Troehányi Béla ée dr. Papp 
Károly leányai a holland himnuszt 
énekelték 1 eredői szövegben a ven­
dégek tiszteletére, Trochámyi Annus 
pedig holland nyelven köszöntötte a 
megjelenteket. Egy nagy virágcsok­
rot nyújtott át a hollandoknak, kik 
a virágot s az azt összetartó nem- 
zetiszinü szalagot azonnal felosztot­
ták maguk között s megígérték, hogy 
a szalagot elviszik Kolozsvárra és 
megmutatják az oláh rabiga alatt 
sínylődő véreinknek.

Dr. Révész Imre ref. lelkész biblia­
magyarázatot tartott Bajza Mihály 
költő-pap a „Hollandokhoz** cimü — 
hatásos alkalmi költeményét olvasta 
fel. A hollandok elkérték a verset, 
mert le akarják fordittatni maguk­
nak. Dr. Bállá Bertalan a különféle 
református egyetemek nevében mon 
dott üdvözlő beszédet.

A hollandok részéről ezúttal Kook 
— egy nagy könyvkiadóvállalat tu­
lajdonosa — mondott válaszheszédet. 
Ecsetelte azt a szoros viszonyt, ami 
Hollandia, de különösen a két ország 
reormátusai között, régóta fennáll. 
Elmondja, hogy nagyon szeretik oda 
kint a magyar gyermekeket.

—Mikor a belga gyermekek távoz­
nak tőlünk, nem igen sírunk, akkor 
sem igen esünk kétségbe, ha a fran­
cia gyermekek nyaralási ideje lejár 
de mindannyiszor sírunk, valahány­
szor német, de különösen ha magyar 
gyermekek távoznak el tőlünk —

|

1 gyermekek távoznak el tőlünk —
i mondotta csaknem könnyes megha­

tottsággal.
Tekintettel arra, hogy a holland 

vendégek a másnap reggeli vonattal 
Kolozsvárra utaztak, a szeretet-ven- 
dégséget este 10 órakor be kellett fe­
jezni.
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A Mansz. taggyűlésein a műsor 
után indítványokat szoktak előter­
jeszteni. Dr Szabó Mihályné, elnök 
előadta, hogy szegény beteg asszo­
nyok, akik az egyetemi klinikára 
járnak angolkóros és fertőző beteg­
ségben szenvedő gyermekeikkel, sok 
esetben kénytelenek lemondani a nél 
külözhetetlen orvosi segítségről mert 
a villanyos nem közlekedik az egye­
temi klinikáig. A nagy ut megtéte­
lére pedig nincs elegendő erejük. — 
Már sokféle uton-módon próbálkoz­
tak, hogy az igazgatóságot engedé­
kenységre bírják a kocsik köz’ekedé- 
scre vonatkozólag. Próbálkoztak a 
főispánnál, polgármesternél, minisz­
tereknél is, de mindig eredménytele­
nül, mert az akták lépten-nyomon 
beleestek a hivatalos adminisztráció 
mélységes kátyujaiba. Indítványoz­
za, hogy indítsanak ebben az ügyben 
egy nagyobb szabású társadalmi ak­
ciót, melybe szívesen belekapcsolódik 
az egész vidék is. Összefognak az ősz 
szes.Nőegyletek s gyűjtsenek erre a 
célra. — Debreczeni Lajosné a tag- 

i.ités érdekében tett indítványt. — 
A Mansz. gyűlése este 7 órakoi ért 
véget.

M pályáznak a vármegyei 
tísztifőorvosi áUásra.

Mint megírtuk Qál Mihály dr. 
vármegyei tisztifőorvos lemoftdósá- 

: val megüresedett a vármegyei tiszti, 
főoivosi állás. Az állásra a főispán 
pályázatot irt ki, mely május 1-én 
járt le. Értesülésünk szerint a vár­
megyei tisztifőorvosi állásra dr, 
Láng Sándor és dr. Görgey Márton 
orvosok adták be pályázatukat, a 
főispán a két pályázó közzül ne­
vezi ki az uj vármegyei tisztikor- 
voót. A kinevezés előreláthatólag e 
hó végén fog megtörténni.

— Május-bál. A debreceni biztosí­
tást tisztviselők körében jótékony­
célra alakult bizottság május lö-én 
este 9 órai kezdettel az Arany-Bika 
dísztermében műsoros május-bált 
rendez. Az estély védnökei között 
ott látjuk a gazdasági élet vezér­
egyéniségei között Láng József m. 
kir. gazdasági főtanácsost és Gott- 
hardt Domonkost, a Gazdák Biztosi­
lójának igazgatóját. Az estély mű­
sora: 1. Hajós: Májusi álom; Koncz: 
A diófa románca. Énekli Kovács 
Módi. Versek: Előadja Szilas Hugó. 
3. A gong, színmű. Szereplők: Ha- 
lassy Mariska, Rajz Ferenc és Vér­
tes Lajos. 4. Offenbach: Barcelona, 
Éneklik: Kovács Módi és Bódy
László. 5. Klasszikus táncok: Berger 
Erzsiké. 6. Az ökör, pare; komédia. 
Előadják: Halassy Marissá, László 
Gyula, Szilas Magda, Lichtmann Im­
re és Bódy László. — Műsor után 
tánc reggelig.

— öi perc múlva már min­
denki tudta. A Springer-féle könyv- 
és papirkereskedésben a főposti 
mellett fiókkladóhivatatt rendeztünk 
be, amelynek központi fekvését azon­
ban arra is felakarjuk használni, hogy 
a szenzációsabb híranyagot napköz­
ben is közöljük a nagyközönséggel. 
A Springer-féíe üzlet egyik kirakat­
táblája alatt fogjuk közölni esetről- 
esetre a szenzációsabb híreket. Teg­
nap a Rácz-féle bünpörben hozott 
halálos ítélet tartalmát az elhangzás 
után nyomban kifüggesztettük. Ha­
talmas embergyilrü vette kQrtii a 
kirakatot és öt perc múlva mar min­
denki tudta az Ítéletet.

— Bérbeadják az Ispotályig 
post. Az Ispotály telep és a Hordó- 
gvár közötti területet a város hal 
esetleg 12 évi időtartamra oly inar- 
telep céljaira bérbeadja, m< 
üzeme az ottani templom cs 
nem zavarja. Bérbevételi ajánlatok ? 
városgazdasági ügyosztályához nyúj­
tandók be és egyidejűleg megjelö­
lendő az ajánlatban az is, hogy az 
illető ajánlattevő mily üzemet kíván 
a kérdéses területen folytatni.

— A hadházi kapitányság. 
Mint megittuk Hajduhaddáz községből 
rendezett tanácsit város lett és mint iW> 
az államrendörség fog oda kapitányságot 
felállítani. Mint értesülünk a kapitányod 
vezetésével dr. Berecz Sándor renuörto- 
tanácsos bízatik meg. A hadházi kapuMf- 
Sághoz debrecenböl kihelyeznek két rend- 
örfogalmazót is. A hajduhadházi kapitány­
ságot értesülésünk szerint ez év augusz­
tusában állítják fel. ,

— A Békés-család újabb gya 
sza. A debreczeni társadalomban 
kö tiszteletben álló Békés családot 
rövid időn belül újból érzékeny 
csapás érié. A Békés testvérek lég; 
idősebbje Békés Márton budapesü 
nagykereskedő, kinek 35 éves cége 
a legelőnyösebben ismert a keres­
kedői életben — elhuny’. Mindenki, 
aki a kiválóan képzett nagykereske­
dőt ismerte, a legőszintébb kegyelet 
érzésével emlékezik vissza rá.
- Szabó László elsőrendűJtj 

szabó. Angol szövetek raktár 
Debrecen, Széchenyi utca 1.
- Minden vasárnap 

ünnepnap PORTER 
csapolás a Vasúti venuw 
tőben.



Csak offy mosolyt
Kinek sajog legjobban a Ráoz 

halálos ítéletei
- 1 1
_ Sajó dr ügyvédnek.
-11
— Mert Fényes Endre dr ügyvéd­

del fogadott egy millióba, hogy nem 
halálos az Ítélet.

A tegnapi gyorsíró-versenyen tör­
tént: 

’ Az egyik fokon a versenyzőknek 
a következő szöveget diktálták:

„A középkorú, jómódú céhbeli mes­
terek../1

Az egyik versenyző így adta visz- 
gza a szöveget:

„A középkori jómódú siber mes­
terek../1

Ez a mai kor hatása.

.- Debreceni gazdák részére 
saját használatra szolgáló do 
hánytermelésnek engedélyezése. 
A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
az érdekeltek figyelmét felhívja, hogy 
ismételt kérésére a pénzügyminisz­
ter a saját használatra szolgáló do­
hánytermelést a thjf. városok terü­
letére is engedélyezte, azon kikötés­
sel, hogy a város központjától 8 
km. távolságre, vagy ennél távolabb 
fekvő tanyákon lakó oly egyének 
részére, akik kizárólag és hiva'as- 
szerüen mezőgazdasági termeléssel 
foglalkoznak s földjüket magok mű­
velik, adható csak ki az engedély. 
A Ibii. városok belterületétől 8 kin re, 
vagy ennél távolabb fekvő külterü­
leteken nem tanyai rendszer mellett 
űzött gazdaságokra, pl. kert, nya­
raló, telep stb., azonban az enge­
dély nem vonatkozik.

— Gólya az utcán. Hétfőn dél­
után Csölsz Józsefné áldott állapot­
ban levő asszony a Szent Anna- 
utcán át épen a szülészeti klinikára 
igyekezett, hogy oda felvétesse ma­
gát. Útközben a Szent Anna és 
Varga-utca sarkán heves fájdalmak 
vették elő és összeesett. A közelben 
nosztoló rendőr az esetről értesítette I 
a mentőket, akik gyorsan kivonul­
tak a helyszínre és Csölsznét be­
szállították a szülészeti klinikára. 
Csölszné azonban útközben a mentő­
kocsiban egy egészséges gyermek 
nek adott életet.
o_o—o—o—<)—o o—o-o-o-o-o 

A dánosi Kolompár utódja. 
Vérengző cigányok a bíróság előtt. 

éskMakuu‘ Károly" vándorló cigá­

nyok 1923 októberében egy korcs­
mában kissé beszereltek s a„korcs­
mában mulatozó Kovács Pá nevű 
cigánytársukat egy bottal leütötték, 
majd

a mellén addig ugráltak 
mig a lélek ki nem szállott belőle.

A debreczeni törvényszék mára 
tűzte ügyükben a főtárgyalást s szán­
dékos emberölésben mondta ki őket 
bűnösnek. Kolompát György egy évi 
és az idősebb Makula egy évi fog­
házai, Makula Károly tíz hónapi 
fogházat kapott.

At IKLi c"~.- -o* 
mint a vádlottak fellebezést jelen 
fe’ek be. ___ _
r.ai

■vissza nem szerezzük a régi Magyar- 
országot.

Nagy tetszés mellett monaDMWs
Nem javítják kí a Pavíííon-laktanyát.

Elvi ellentét a hadügyi tárca és a tanács kötött — Mért I még pohárköszöntőket,: D£id^uh­
hanyagolják el a laktanyákat. Aranyházbér-paptrkoronáhan. Qr°’s7 Nagy Ferenc gyógyew-

Évekre visszamenő ellentét van a Legutóbb a Pavillon-laktanya ügye rés/mig Havas
város és a hadügyi tárca között, a került előtérbe. A katonaság részé• Jenő ^zeduta azza isme® ^ain 

óUni haaTriAh laklanvák ről azabálvos felszólítás érkezett a hogy az egyes . .katonaság által használt laktanyák 
javítása és karbantartása miatt.

A költségvetést ugyanis rendkívüli 
módon megterheli a katonaság által 
használt épületek fenntartása. Erre 
épen úgy, mint más szükséges költ­
ségekre fedezet nincs. És mivel a 
hadügyi tárca a városnak használati 
vagy bérleti dij elmen még most is 
a háború előtti igen mérsékelt ösz- 
szeget fizeti - papirkoronában, a 
tanács évekkel ezelőtt erre az elvi 
álláspontra helyezkedett, hogy mind­
addig a laktanyák javítását, karban­
tartását nem végezteti, mig a visz- 
szás állapot méltányosan rendezve 
nem lesz. Az épületek ilyen viszo­
nyok folytán leromlottak a használ­
hatatlanság sőt a közveszélyesség 
állapotáig, ennek folytán a hadügyi 
tárca kénytelen volt saját költségére 
elvégeztetni a legszükségesebb ja­
vításokat.

Aí ötazók napra Debrecenben.

A Kereskedelmi Utazók Egyesü- 1 
létének debreczeni csoportja vasár­
nap délelőtt tartotta évi rendes köz­
gyűlését, este pedig clubavato este­
lvét. Jól eső érzéssel lehet regisz­
trálni, hogy az egyesület működését 
intenzív hazafias szellem lengi at 
s mikor humánus céljait szolgaija a 
hazafias érzés ápolására is nagy 
súlyt fektet. Ennek a jegyeben folyt 
le -z utazók közgyűlése es az estélj, 
melyen a társadalom sok más rét ege 
is megjelent, főleg a kereskedelmi vi­
lág köréből. ...

A közgyűlést Króh Vilmos elnök 
nyitotta meg lendületes beszed kere­
tében. Azután Friedmann Fngjes 
főtitkár terjesztette elő az egyesü­
let működéséről szóló jelenteset. A 

I múlt évben is az egyesület sokat tett 
tagjaiért a kari érdekek istapolasá- 
bán és híven szolgálta egyik fo cél­
ját az elhalálozott ytazók arvainak 
és özvegyeinek istapolását. Szólott I arról, hogy a Pannónia étteremben 
clubhelyiséget létesítettek, így az 
egyesület állandó lakhelyhez jutott 
jfgy a főtitkári jelentést, mint. Frank 
Imre pénztári jelentését tudomásul 

S ’lSta ima •*emelkedett szólásra. A tagokat osz- 
- tartásra buzdította es felhívta a je- 
j lenvoltak figyelmet, hogy v^eJi 
• részüket a Magyar Nemzeti Bank 
" I részvényjegyzésében, mert 

ország gazdasági reorganizációját 
szSutlÍkeg^nguiag 

ták az egyesület disztagjává Ungár 
Jenő vezérigazgatót, mint aki nagy 
érdemeket szerzett az egyesület anya- 

gekre Kurz Dávidot és j. Ke taer 
Mihályt választottak meg. Ujjaalaki 

;hajat Kapun. i tották a választmányt is, melynek so-
A. ítélet ellen úgy. az | r4^ Bevették ®XSXt

több ismert tagja, sőt ügyvédek, or­
vosok isj^s^vettel^^stel^^^m

1924. évi május

ről szabályos felszólítás érkezett a hogy “VTmTnvokat 

aurálás tervezetét, de a tanács ez a- 
alkalommalis következetes maradt ** tuo. 
a régebbi határozathoz és elvetette 
a mérnöki hivatal költségvetését. Az 
egyre visszásábbá váló kérdés el- I 
intézésére mindkét fél vevyes bi­
zottság kiküldését kérte. Ez a bl- I 
zottság múlt év novemberében össze 
íb ült és olyan határozatot hozott, 
amelyik a tanács álláspontját iga- I 
zolta és arra kötelezte a kincstárt, I 
hogy ez év kora tavaszán hozassa 
rendbe a Pavillon laktanya háborús 
sérüléseit. A hétfői tanácsülés erre 
a novemberi határozatra hivatkozva, | 
újra megtagadta a javítás elrende­
lését. Így a laktanyabérek rendezé­
séig a " hadügyi tárca és a tanács 
között levő régi anyagi ellentét egy 
konkrétummal növekedett — a lai-

I tanyaépületek kárára.

Az utasok, mint a magyar kereskedelem és
a nemzeti ér^és pionírjai .. .

. Közgyűlés és clubavatás. 
kan családjukkal. A terein szűknek ' 
bizonyult nz crclcklodok beiogadiv i
sara.

A felköszöntők sorát Króh Vilmos 
elnök vezette be, üdvözölt a vendé­
geket, röviden vázolta az egyesület 
hazafias és emberbaráti céljait, 

Freund Jenő dr. pohárköszöntoje- 
ben azt fejtegette, hogy a magyar ir­
redentának legbiztosabb eszköze a 
magyar kereskedelem lesz. Ha meg­
nyílnak a határok, ismét Debreczen- 
hez kapcsolódik Erdély és a keleti 
vármegyék gazdasági élete. A keres­
kedelem pionírjai az utazok, kik 
nemcsak a magyar árut, hanem a ki- I 
téphetetlenmagyar nemzeti érzést 
is viszik magukkal. Kívánja, hogy 
az utazók a most felavatott uj klub­
helyiségből vigyék el feladatuk tu­
datát, magyar érzést s hozzák yisz- 
sza a megcsonkított ország egyseget. 
(Zugó éljenzés) Egyébként a Keres­
kedelmi Csarnok üdvözletét tolnia- 
csői ja. . , •

Friedmann Frigyei? főtitkár vá­
zolta, hogy az egyesület tagjai som­
ban nemcsak utazókat ismer, de so­
kan voltak régebben utazók, kik az­
tán díszes pozioiókba küzdotték tel 

• magukat. Az egyesület egyik dísz­
tagja Weisz Dávid szintén utazó volt 
s most nagy gyár vezérigazgatója, 
öreá és Schwarc Vilmosra üríti po­
harát, mint akik semmiféle közér­
dekű munkából nem vonják ki magú- | 
kat. _ Rjzsa Géza Króh Vilmosra, 
— Sohwartz Vilmos az egyesület I 
tisztikarára ürítette poharát Vértes I 
Sándor lelkes hangon az utazói kar I 
nem kicsiny hivatását fejtegette. — 
Raitz János hasonlóképpen arra 
utalt hogy az utazók sokat tehetnek 
a nemzeti érzés ápolására. Székely I 
Simon igazgató a DKASE sport­
egylet üdvözletét tolmácsolta. Aczcl 
Jenő dr az uj kulbhelyiségről beszélt, 
Schőn Arthur a gyengélkedése miatt 
távollévő Weisz Dávidot köszöntötte. 
Dr Karsai Sándor beszédében lelke­
sen mondta : Legyünk mindnyájan 
utazók, a magyar nemzeti érzéssel 
utazzunk rendületlenüL^ni^^^Lk

1924. evl uiajus uó 10 en este 9 érakor
BiZtOgiaOK ftrany dísztermében
műsoros —

Tá n LZf 9 '3,es gOMlllS OUSJII Jegyek válthatok AczéÜT^yvkereskedeseben

nagyobb adományokat tet; k; 

jelenlévőket, hogy mindenki adjon. 

A vacsora menüje Ijiósi Árpád 
pompás konyháját dicsérte.
0_ 0 o O____ 0_ O_ 0—O—0—0—0—0
Színház

öt és fél milliót jövődőfmezeti 
a Tímár lla matiné.

700 ezer korona bevétel hintából, 
A vasárnap délelőtt lezajlott nívós 

matiné, amelyet a színtársulat tag­
jai Kovács Terus rendezese melW 
Tímár lla tátrai utókurája költsé­
gének fedezésére tartottak, tenyes 
erkölcsi és anyagi sikerrel ^rult. A 
tiszta bevétel 4,400,000, Alulfizetés 
400.000 koronát tesz ki. A tátrai utó­
korára induló Tímár Ila“a^ 
mintegy 5,760,000 koronát adott at a 
debreceni színtársulat — szeretete s 
ragaszkodása jeléül.

Érdekes adat, hogy Markovits egy­
maga 700,000 koronát szerzett össze 
Tímár lla javára, amennyiben húsz­
ezer koronáért bárkit meghintazta- 
tott és jelentkező akadt bőven.

A színházi iroda jelentései;
Fokozódó érdeklődés mellett 

folynak le Ernőd-Szirmai gyönyörű 
daljátékának a „Mézeskalács elő- 

, adásai. A közönség könnyezve hall­
gatja végig a halott katonát dicsőítő 
tyrádát, de viszont nem győz eleget 
kacagni a jőizü magyar humoron. 
A darab ma bérletszünetben, szer­
dán B, csütörtökön E, pénteken A 
bérletben lesz megismételve.

A színház legközelebbi újdon­
sága Zilahy Lajos életképe „bűt a 
nap", mely a budapesti nemzett 
színház sláger darabja volt ,A vén 
gazember" melie’t is.

Ohzgószinházak jelentései: 

Vigszinház-mozgó.
I Scherlock Holmes film, „A pokol­
tanya11 detektív dráma 9 felv- _ 

Jön ! A legüíigyobbb vadáttaá fián
I ,»A dzsungel fia11 (Tarranh 
j Apollo-^ngggh.
I 2 sláger I- Parti árnyak. XL Autó 

| ^Szerdán: — „Az égő szántaötó1 
Putty Liával. . u

Jön! „Az égő ciatusz Mmya
I sovszkival.

O—O—0—0—0—0 o-o»-Q—o 
A Budai Dalárda

A győztes amsterdami csoport
I Debreozenben.

Május 11-én, vasárnaod 
órakor a Bika dísztermében Wira 
hangversenyét a Budai Dalárdának 
az amsterdami nemzetközi dalos­
ve.-senyén résztvett 44 tagú cso­
portja. Az első dijat nyert .verseny­
kórusokat is előadják. A. kitűnő 
dalárdát meghívták Angliába is, 
ahol soiozatos koncerteket fog adni. 

A Budai Dalárdát — amely ma 
a világ legjobb férfikara — a Kos­
suth Dalkör hívta meg varosunkba. 
Ünnepélyes fogadtatásukra az Összes 
dalárdák előkészülnek. A majné 
jegyei a Bika portásainál kaphatók

„Aotisanol" /xmcMs elfen.

pmmmmnu
1 rendű szakszerű javítása, ké 
szitásé, eladása rendelesr is 
jaötonsiRjiiéiiai Jóae! L h.-u 4B. 

Ugyanott szőnycgsiövcsluz h’S j-.o 
ma’bb angol anyagok b szere,Km. ■ 

Tanfolyamán ui tanítványokat lel vés.
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Stáwiégyévet
ÍL_^ gr*^ K g- Ferenc Jánosnak htvti

Ausztria--Magyarország 2:2 (1:0) 
A magyar csapat szereplése elé a 

legnagyobb bizalommal és várako­
zással tekintett az egéez ország 
sporttársadalma, az olimpiád előtti 
legnagyobb erőpróbának tekintve a 
két rivális nemzet válogatottjainak 
találkozását. A magyar csapat külö­
nösen az első félidőben túlnyomó 
fölény ben volt, azonban esatázóink 
puhasága miatt Eisenhoffer góljá­
nál többet nem tudtak elérni. A má­
sodik félidőben az osztrákok ki­
egyenlítettek, a magyar fedezet sor 
nagyon keveset mutat, Ortb a cen­
tet fedezet posztján teljesen össze­
roppant, ni'ii) bírva tüdővel az erős 
iramot A vezető golt újból a ma­
gyar csapat szerzi meg Molnár— 
Braun—-Eisenhoffer gyönyörű ak- 

révén. A mérkőzés 
egyenlít ki az osz- 
magyaroknál Ortb

, rossz

ciójából utóbbi 
utolsó perceiben 
trák csapat. A 
leggyengébb játékát mutatta, r77~ 
volt még Tóth is, a többiek megle­
hetősen, de kissé puhán mozogtak. 
Az eiedmény az imponáló győzelmek 
után nem egész kielégítő s a 40,000 
főnyi közönség csalódottan távozott, 
főnyi közönség csalódottan távozott, 
de az olimpiai szereplésünkre talán 
üdvös hatással lesz s komoly tanul­
ságokat meríthetnek ebből úgy a ve­
zetők, mint a játékosok.

Becs II. oszt.—Budapest II. o. i:0. 
Magyar olimpiai b)—Belgium pró­

bacsapat 1:0.
Vasárnapi bajnoki mérkőzések. 

KSE—DEAC 0:0.
Az egyetemi csapatnak gólokkal kel- | 
tett volna megnyernie a mérkőzést, 
azonban esatázóink sivár játéka 
nem tudta kihasználni a kínálkozó 
gólhelyzeteket. Az egyetemi csapat­
ból kimagaslott Cseszkó II. okos já­
téka,^ aki mellett Csáky volt szokott 
jo. IviAalt iiicg1 Cseszkó I. A kisvár- 
dai csapat egyszer sem tudott ve- 
ízelyes lenni. Bornstein partnerek 
nélkül nem érvénvesitheti tudását, 
.10 volt még Érdélé i. a kapus szokat- 
lan szerencsével védett. Biró Müller 
(Budapest) volt, kinek a faultokról 
való felfogása csak a DEAC ellen 
mutatkozott igen szigorúnak, bi­
zonytalanul vezette a mérkőzést.

DVSC-NyTVE 5:1 (8 : 0.)
Szép játék irtán megérdemelt gól- 

győzte le a bajnokcsapat a > 
í.ne-ly csill°gtatta ugyan 

MváJó technikáját, azonban kapu 
előtt túlságosan puhák és ügyetle­
nek voltak. A gólokat Wampetich 2, 
Jrolaneoky, Horváth és Németh rúg- 

íyTYFkefiryetlen gólját' 
Deák révén éri el. Bíró Müller.

DKASE—BUSE 1:1.
A vasárnapi pótmérközés gólok nél- 
kül sett, a nézők csinál tak egy pa- 
rázs botrányt, ugyanis Rotthmant, 
kit a bíró ki is állított, aBUSE kapu­
sinak öccse berohanva a pályára 
tetlteg insultálta, mert a földön'fek- 
LC.. “egrugta. A mérkőzés
í%.FÓ8?e Slmán folyt le- Biró Sza­
bó Kálmán.
4 Áe/ef/ kerület birkozóversenye, 
_A Keleti kerület birkózó versenye 
pegnap folyt le. — Részletes eredmé- 
ttfjek : Légsuly : 1. Nagy DMTE 2 
Bfima. Pehelysúly : 1. Kellner. 2. Gu- 
lyfe- Konnyüsulj’ : 1. Erdei. 2. Szé- 

súlyemelés országos re­
kordjának kísérete sikerült Brassay 
balkezei; 65 kilogramos emelésével. | 
o 0 0 O—0—0 0—0—0—0- -0—o I 

OIvassa & OebrecárCat I

Már hetek óta nyomoz a debreceni 
rendőrség az után a betörő után, aki 
legutóbb sorba törte fel az üzleteket 
a városban, azonban az eddigi nyo- 
msozás telesen eredménytelen volt. 
Szombaton, május 2-án a nyomozás­
ban jelentős változás állott be. Az 
történt ugyanis, hogy szombaton 
délután a pallagi villamos vasút 
mentén jobbra elterülő erdő egyik 
fájának tövében egy gyerkőc egy 
mozi-dinamót talált. A fiúcska a di- 

I namó-gépezettől megijedt s a közel- 
I ben dolgozó munkások egyikét hív­
ta segítségül. Ezek aztán eladás vé- 

I J^h^ták a mozi-dinamógépel a 
1’ oldváry villamos fölszerelési vál­
lalat Széchényi utcai üzletébe s azt 
megvételre kínálták fel.

I Szombaton délutánra járt mái1 
ridő, amikor a céghez beállított a 
I ucska s az egyik erdei munkás 

mozi-dinamógéppel. A cégfőnök 
gép megvizsgálásakor a legnagyobb 
meglepetéssel arra a gépre ismert rá 
melyet ismeretlen tettesek a hajdú- 
szoboszlói moziból szereltek le és a 
mely tiépet keresi a rendőrség. A cég- 

| főnök az esetet bejelentette a, rend­
őrségnek s onnan a Székely detektív 
csopor kiszállott a Földváry céghez. 
A dinamót s az eladni szándékozókat 
bevitték aztán a rendőrségre.

Masnap, 3-án reggel, a betörések 
ügyében nyomozó Katona István 
detektiv-csoportvezető Kiss Lajos 
rendőrtiszviselővel és több polgári 
rendőrre] kimentek a pallagi elága­
zás mellett elterülő erdő azon fájá­
hoz, ahol találták a gépet s ott terep­
szemlét tartottak. Vasárnap délután 
., or? utan Katona István csoport­
jával újra kiment az erdőre s ott 
figyelő álásba helyezkedtek. Kis vá­
rakozás után egy 18—19 évesnek Tát- 
szó, mesterlegény kinézésű suhanó 
érkezett a helyszínre nagy ffityö- 
részve. Szénézett gyanútlanul s el- 
távoszott. Minhogy a fiú igen kedé­
lyesen viselkedett, Így gyanút sem 
keltett a det.ektivek előtt. Egy fél 
óra múlva ismét feltűnt az ipse az 
erdőben és a Ha megcsalsz is imád­
lak en kezdetű nótát fütyörészve - 
közeledett a detekivek felé. Ekkor

hívták. — 
hány 

Mint a szomszédos Egyekről ér­
tesítenek, a napokban meghalt ott a 
község legöregebb embere, aki azon­
ban valószínűleg nemcsak Egyeknek, 
hanem a vármegyének, sőt talán az 
egész országnak a fegöregebb em­
bere volt.

Ferenci Jánosnak hívták az öreg 
magyart. Az öreg a korát ponto­
san megállapítani nem tudta, csak 
annyit tudott megállapítani magáról, 
hogy űz 1848 as szabadságharcz 
előtt pár évvel nősült. Jelenleg is élő 
legidősebb gyermeke 72 éves. Álfa-

Fffy IS éves fiatalember törte fel 
a debreceni üzleteket.

A„Naa»ei-tlön fogták el. - Az elásott mozi 

összes betörést,- ö'tűr-t im a Kontsek-oéghez,

éít Egyeken egy ember.
Nem is tacfta tulajdonképpen 
éves.

tóban Egyeken úgy beszéltek róla, 
mint 100 évet meghaladó emberről. 
A leánya állítása szerint az öreg 
104 éves volt, mikor a múlt napok­
ban a halál elragadta az élők sorá­
ból. Ezt a bemondást fogadta el a 
hatóság is, mint az egyedül meg­
bízható adatot.

A 104 éves Ferencz János élete 
végéig jól bírta magái. Majdnem 
halála napjáig eljárt rendesen a tem­
plomba. Jó erőben bírta magáit és 
emlékező tehetsége is csak a dátu­
mokra nézve gyengült.

mar a detektívek előtt gyanús lett a 
fiatal ember, de minthogy sejtették, 
nogj tarsa is van, a detektívek igv 

,116111 ^ptek fel erélyesen; gon­
doltak hogy vissza fog menni a 
szürkület beálltával, ügy s történt. 
Naplementekor ismét megjelent a 
fiatal ur nagy fütyörészve. Ekkor 
aztán Katona István detekiv-csoport 
vezető egy fa mögül előugrott rá­
fogta revolverét és rákiáltott:

— Fel a kezekkel!
A fiú nagyon megszeppent, de né­

hány pillanat múlva kezét eltartva 
megszólalt:

A gépet keresik, ugye?
TJ?6?’ az mar megvan — fedteit 

a detektiv-csoportvezető — de ne ta­
gadd, te törtél be a Kontsek céghez.

— Igen, kétszer is, mert egyik al­
kalommal a kabátomat ott felejtet­
tem....

Ekkor aztán a fiatal ember kezére 
bilincseket helyeztek s beszállították 
a rendőrségre.

Ott megkezdték kihallgatását. En­
nek- során előadta, hogy Kovács Sán 
dórnak hívják, 19 éves, lakás és fog- 
lalkozas nélküli egyén. Valamikor 
lakatos más volt, de a mozik detek- 
tv drámái s a ponyvaregények — 

vallomása szerint - lejtőre sodorták 
Egyszerűséggel, minden tagadás nél- 
X'S’í ■ eMia 10 bei^‘

Szemelymotozása során zsebében egv 
kbtegalkuksot találtak, melyeknek 
egyikével — mint mondotta — hét 
főre virradóra ismét be akart törni 
egy piac-téri üzletbe. j

őrizetbe vették s 
hétfőn délelőtt Tóth Gyula dr. rend­
őrkapitány kivitette azokra a he- 1 
lyekre, ahol legutóbb betört s ott 
vágigosinaltatták vele a betöréseket. 
Vallomása szerint beismerte, hogy 
2 ^e5SÖb? ° ^sterutea

traftkot és 
üzletet törte fel, majd a Gyémánt­
éin rV Két izben fö­
dött a Csillag-féle betörésnél, maid 
a Kontsek-céghez tört be két Ízben 
Eloszor annyira becsipett az ott el-

— így kényeién voltam -
- másnap éjszaka a kabátok 
visszamenni.

Elmondta, hogy ő tört be a T,.«u 
nyi puskamüves céghez is Ar*' 
nan ellopott revolvereket álrft 
véve egy 675-ös Bohote. rendS * 
métlőpisztolyt, melyet megtalálót.* 
zsebeiben. Előadta még, hogy » v a 
egyházán elkövetett betörést 
követte el. Tagadja, hogy társai J 
nőnek. A rendőrségen még 
Kovács kihallgatása, mert ügyébí 
“X.so^ “inden tisztázásra vár 
Bünhsztájának összeállítása

Kerületi atlétikai verseny, 
Részletes redmények : Helvhfii +■,01 SteIp ». 2. cs<,r»

lf)0 m. síkfutás ; 1. Szántó DTB io 
mp. 2. Kozmann Move DSE. U 

liíagaBugrás‘. 1. Wiukler BGASWr 
163 cm 2 Király DMove 5 om.

oulydobás: 1. Sronya DEAC

TávohigráK 1. Stolp DMove, 25 cm 
626 cm- 2- Barosay DEAC 50 mn ? 

626 cm,
1000 m. síkfutás: 1. Gyulai DMowj. 

2 P 52.2 mp. 2. Gottenhnber D. Mov#
Diszkoszvetés: 1. Stolp D.Move

™ 81 Ofi0111' S’ Mészéros Kölnök 3 a.

Rúdugrás: 1. Jánossy Zoltán D 
Gase. 70 cm. e. 381 cm. 2. HadhArv 
DMove. 316 cm.

500 m. sikfutásU- Kégel DG»»yi 
p. íz.o mp.

3000 m. síkfutás: 1. GytHai, 2. Bar- 
csay.
0—0—0—0—o—o O—0—0—o—o—C 

flr. Kerekes Zoltán ügyész 
meghalt.

Dr. Kerekes Zoltán, »
törvényszék mellé szervezett 
ség alelnöke, tegnap délután6 
nőnapi kínos szenvedés után 
hunyt. Az ügyészség egyik le 
gyöbb képzettségű tagját s ban..w 
kartársai a legkollegiáHsabb égvén 
séget vesztették el az

ísgyöbb képzettségű tagját s 
kariáreri a IqgkollegfáHsabb

kinek halála városszerte 
megdöbbenést és méiv 
keltett.
0—0—0—0-0 O 0-0-0 O O Q

Hirdessen
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társulat érkezett a 
Modern Cabaréba
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9
215
240

32
192

- fül. 
123-50

- fiit. 
120-10 

303400 pénz.

I Gyönyörű ft»akk®«ictók |
| F . -.rr-fc ?.dénfel. |

A takarékkorona árfolyama 
100 takarékkor oza egyenlő 

126 papírkoro 4 va L

Felelős szerkesztő: PALFf JÓZSEF 

Kiadja a T. H. könyv és lapkiadó­
vállalat r. t.

Nyomatott a Tiszántúli Hírlap 
nyomdájában.

Dunánt. sert.

6669

£

120

245

70
9

11!
21

12
310

12
300

21
190

7 
1300 

28

105
24

14
45

155
39

175
44
20

105
27

3850
1825

55

Marosv. 
Olaj

7
202
230

30
180

A mai tőzsde megnyitásakor oly 
nagy mennyiségű áru került a pi­
acra’ hogy azt a piacz nem volt 
képes felvenni. Ez, valamint a bécsi 
hírek lanyhaságot indéztek elő. Az 
utolsó zárlathoz képest lOszázalék- 
kal estek a papírok. Zárlatkor tovább 
lanyhult a tőzsde csekély forgalom 
mellett.

27
41
25

a

155 -
36 41

Bankok:
64

10 s*á*aíékos áresés a.z értéktőzsdén.
Berlin 132 és fél, Bécs 79.18 és 
háromnegyed, Szófia 411 és egy­
negyed, Prága 1647 és fél, Buda­
pest 70. Bukarest 287 és fél, 
Belgrád 697 és fél, Brüsszel 3000.

Terménytőzsde.
A mai terménytőzsdén búzában 

nem állott be változás, csak a többi 
cikkekben volt nagyobb áremelkedés.

Hivatalos árak: Rozs 290 — 95, 
tak. árpa 280—90, sörárpa 310- 
30, zab 315—25, tengeri 255 - 62 
és fél, korpa 210-15. A magvak 
változatlanok.

Ferencvárosi sertésvásár. 
Összes felhajtás 1500. Árak: 

könnyű 23 fél—24700. közép 24000 
—25500, nehéz 23000 —26500. A 
vásár élénk volt.

A debreceni sertésvásár.

A kövérsettések piacára 150 da­
rabot hajtőt!ak fel. A kereslet kevés 
volt, az irányzat lanyha. Az árak 
2000 K val estek. Príma sertés ára 
22003, kivételesen 23,000 körül 
mozog, közepes 20—22000, silány 
17000-tői fölfelé.

A sovány sertések piacán közepes 
felhajtás mellet-, a kereslet is köze­
pes Az árak tartottak. Élősúly ki-

75
76

9
12

gépgyárak:
128 —

630

125

4 „DebreazM" fiókkiadóhiwt- 
ta/a a Piacz-utcán.

Ohiasó és hirdető közönségünk 
kényelmére a Piac-utcán fiók­
kiadóhivatalt állítunk fel, hol a 
közönség szintén elintézheti úgy 
az előfizetésre, mint hirdetések 
feladására vonatkozó megrende­

léseit.4 fiókkiadóhivatal a Springer­
be könyv- és papirkereskedésben 
van Piacz-utca 38. szám alatt, 
közvetlen a Főposta épülete mellett, 
központi kiadóhivatalunk és a 
szerkesztőség helyisége továbbra 
is változatlanul a Varga-utca 5. 
szám alatt van.

logramonként 20-27000 k<*m s 
hízónak való sertés.• J f I hízónak való sertés

Közgazdaság

Dollár. . . * 
Angol font . •
Hollandi forint . 
Francia frank. 
Svájci frank . 
Léva , . . •
Cseh korona . 
Lei..................
Líra...................
Dinár . . . ■ 
100 n. márka . 
Lengyel márka 
Osztrák korona 
Napoleonarany

85150 K 
3754C0 K
31850 K

5490 K
16)70 K

620 K
2495 K
435 K

3820 K
1055 K

87450 K
383400 K

32750 K
5650 K"

15570 K 
640 K,

2565 K
455 K 

3940 K 
1090 K

Jó sikerrel fest I 
szőrméket, börkeztyüket, min- | 
denféle ruhákat minden színre, g 

gyász-expresz munkák kívánt időre. I 
Hunsöria kelmefestő Vegytisz- I 

I titó Gőzmosö Vállalat Debrecen | 
4 Péterfia 4. Tulajd. Libándy Andor. H 
j Szakképzett vasalólányck felvétetnek I

MIMIIÉS íltóGSIíllK
lucernamag, . g.

répamag, r.acz Ji.
kékkő, raffia, Tnlpfan ' 711szőlészeti cikkek ■ ,U1

(sarak József K.
fűszer és csemegekcreskedésébcn a 
leeiutányosabban és a legjobb minő- 

ségben szerezhetők b-.

Utótözsde.
A lecsengetés után alig volt üzlet. 

Néhány kötés a mai legalacsonyabb 
árfolyamon jött létre. A kínálat itt 
is dominált, még a favorit értékeket 
is elhanyagolták.

A következő árfolyamok kerültek 
felszínre:

Angol-magyar 65-66, Amerikai 
16’5, M. hitel 618—20 O hite! 218, 
Hazái 246, Hazai 4520, Ripler 72, 
F'városi 192-95, Búd. gőz 143'5, 
Bors. misk. 143, Back 62, Király 
malom 33, Ofa 546, Lichtig 7 3, 
Baróti 8. Karton 77. Goldberger 135, 
Ganz-Dannbius3700, Villamos 1750, 
Mág 43. Őstermelő 103, Rima 126, 
Kőszén 3380, Nova 163-4.

Zürichi zárlat.
Páris 3625, London 2462, New- 

vork 561 és háromnyolcad, Milano 
2520, Hollandia 210 és egynvolcad,

telefoni ss 
Villamos orv st műszerek, Delei- 
gvüjtők, Fes-mcrotre. 11aSkof",P1‘" 
káltabb műszeredet, gepekei , pyárt, 
iavii, vesz, elad, cserél. Villamos 
anya-ok, gép’k, 
olcsóbb napi aroin. Földvárinál 
Debreczeni 1. Elsktrótechnikai Gyár 
Széchenyi-utc’ 55. Tel’fon: 168

budapesti értéktőzsde hivatalos árfolyamai ezer koronákban
A k.alacsonyabb, legm.gM.bb és záróárfolyamok 1954 S t«

, M Vili ™ » Kün"' 8 .8 ,S Sörgyárak és sjeariparl g** s«.
„ oe Transdan* 68 70 69 Láng 140 lob .ot . vállalatok: Felien

Angol-magy. 
Aug.-O87tr. 
Bosny. agr. 
Iparbank 
Fabank 
Földhitelbank 
Hazai 
Hermes 
Hungária 
Szlavón jelz. 
Lloyd-bank 
Magyar hitel 
Ingatlan 
Cseh bank 
Forgalmi bank 
jelzáloghitel 
Keiesk. hitel 
Leszámítoló 
Általános 
Amerikai 
Magy.-ném. b. 
Olaszbank 
Közp. jelz. 
Városi bank 
Mercur 
Nemzeti 
Osztrák hitel 
Keresk. bank 
Verkehrsb. 
Wiener B. 
Atlantica

Takarékpénztárak:
Belvárosi 
Ltpótárosi 
Kőbányai 
Egyes főv. 
Ált. takarék 
Moktár 
Pesti hazai

70
8
6 

37? 
243

60

75
9
7

420
255

63

75
9
7

390 
247

62

66
14

615
255

25
48

166
35
90
15
13
44
23
13
10
17
40

216 
1380

69
15

645
280

29
55

190

92
16
16
46
24
14
11
18
44

221 
1435

66
14

622
265

27
55

173
35
91
15
13
47
26
14
10
18
40

218 
1400

31
12
18

199
190
208

29
10
17

190
173
205

4475 4750
Biztosítók:

11
290I. Magy. Bizt.

Fonciére 
Magy.-franc. 
Jég . u
Pannónia b.

Malmok
Back-malom 
Borsod-misk. 
Concordia 
B.-csabai 
I. bpesti gm. 
Törökszentm.
Gizella
Hungária
Király

Transdan
Bányák és

Kátrány 
Bauxit 
Bauxit-tröst
Beocsini 
Borsodi 
Lőrinci 
Csepeli építő 
Cement 
Északmagy.
Szászvári 
Kohó 
Istvántégla 
Köb. gőzt. 
Drasche 
Magnezit 
Aszfalt 
Ált. Köszénb. 
Kerámia 
Móri szén 
Nagybátonyi 
Salgó 
Sajókondói 
Újlaki 
Unió bánya 
Urikányi

Nyomdák:
180

9
118 
49 

9
180

téglagyárak:
33 37 32

430 450 450
1050 1100 1050

175 — 170
95 100 95
28 30 28

100 105 104
— —

380 410 400
560 595 570

63 64 56
_ _ — —

250 265 255
2450 2250

80 90 85
3325 3425 3380

— —• —
_ —

180 200 182
660 695 655

15 — 15
— — ~~~

980 1050 1020

Lipták 
MAG 
Magyar acél 
Belga fém 
Mérieggyár 
Motorgyár 
Ólomáru 
Chaudoir 
Vegyipar 
Vagongyár 
Palágyi 
Rex hajó 
Rima 
Roessemann 
Rothmüller 
Schlick 
Schuller 
Teudloff 
Unitasautó 
Vulkán 
Wörner 
Mechanikai

Cukorgyárak:
Délcukor 
Horv. cukor 
Magyar cukor 
Georgia 
Mezöhegyesi 
Stummer

Élelmiszervállalatok:
Czinner 
Fiumei rizs 
Fructus 
Haltenyésztő 
Halkeresk. 
Szalámi 
Qceán 
püspöki 
Tokaji 
Villányi

Gáz-

13
42

275
175
26
38
22

185
32
93

7
6

126
88
14
82
55

10
7

135
105

15
89
60

13
44

275
175
26
39
24

180
32
90

9
6

126
95
14
88
58

100

16
55

575
54
16

220

17
70

600
60
18

225

17
65

575
56
16

220

30
11
16

192
178
208 

4570

61 — 61
140 146 143
43 45 44
50 — 50

140 145 143
27 — 28
59 61 59

111 121 110
33 35 34

Aüienaeum 
rovárosi 
Franklin 
Glóbus 
Kunossy 
Pallas 
Pesti könyvny. 
Révai 
Rigter 
Stephaneum 
Ujságüzem
Vasmüvek és 
Bródi vagon 
Coburg
Corvin gép 
Csáky 
Gazd. gép 
Fábián 
Fegyver 
Fémkeresk. 
Franki. 
Ganz-Dan. 
Ganz-vill. 
Kistarcsai 
Györffy-Wolfí
Hofherr 
iaszab 

| Kíssling

195
10

125
53
10

195

188
10

120
50
10

184

630 648
1100 1130 1JQ0
2950 3100 8

520 545
250 260

2825 2950-2

20
180

7 
1230

25
160 

3650 
1725

52
90

170
41
19

190
7

1250
26

160 
3675 
1750

55
90

170
43
19

A1t. gázizzó 
Légszesz 
Izzó 
Just-izzó 
Auer 
Phöbus 
Vasmegyei 
Lámpa

Olajmüvek:

260 270 270
46 40 4!
23 27 26
70 — 70

8 9 8

vállalatok
— — —
54 60 56
30 -w 32

135 149 139
_ —-

165 170 165
72 80 72
85 9Ö 85

3(X> 320 310
480 490 480

10 10 10

Baróti 
Részvénysör 
Temesi szesz 
Fővárosi sör 
Gschwindt 
Győri szesz 
Keglevich 
Királysör 
Polgári sör 
Krausz szesz 
Pannónia sör 
Temesi sör
Szállodák és gyógyfürdők 
Hungária 
Royal 
Égisz 
Liget-szan. 
Schwartzer 
Lukácsfürdő

Textilipari
Wernst. textil 
Gyapiumoeő 
Szövőkötő 
Goldberger 
Győri textil 
Juta 
Karion 
Kender 
Pamut 
Szegedi kend. 
Unió textil 
Jaquard

Vegyipari vállalatok : 
Chinota 
Danica 
Diana 
Spódium 
Flóra 
Hang, mütr. 
Keletf-Mnr. 
Kiéin sufppM 
Kldtfld 
Szikra 
Török 
Wander 
Szénkéneg 
Labor

Különféle

36 38 36
152 — 152

9 10 9
208 220 210
108 120 108
240 255 240

— — —
6 7 6

86 88 86
65 69 65
27 — 27
28 31 28
13 — 12
16 — 16

vállalatok:
Bárdi 15 17
Bóni 87 92
Brassói 310 340
Corvin-film 20 22
Doroxi 19 —

Győri bőr 
Hangya 
Kábel 
Királyautó 
Őstermelő 
Gummi 
Német niezög.
VasutfOrg. 
lnterrexim 
Star 
Telefon 
Turul cipő 
Unió 
Szolnoki 
Pálfalvai

Faipari váüetatok;
Mercurfa 
Cserző 
Dunaharaszti 
Egyesült fa 
Fornir 
Guttmann 
Hazai fa 
Honi fa 
Kőrösbányai 
Kronberger 
Lfgnum 
Hitelfa 
Amerikai 
Erdő 
KLLoyd 

loky 
Nemzeti fa 
Lichtig 
Ofa 
Rézbányái 
Slavonia 
Thék 
Nasici 
Viktóiiaxb. 
Zaboiat 
Sutái 

dóMrt.

Közlekedési
Adria 
Közúti 
Városi 

i BÚR 
Délivasut 
MFTR 
Levente 
Miskolci 
Nova 
Államvaaut

30

23S5M00

140 kTO

34 36 35

válMótate:

38
52
26
80

8 
§



Dacara a f jfearék korona

Rica rc’a!

Bon 5avf 
rézzletfizetéá ci.l elt készí­
tek öltönyt és kosztümöt. 

TE GDES J.
női é<? férfi szabó 

Péter ffa-u. 42. sz.

SekS^özbsrő 5 kisebb szobát
...... -........ -. konyhát, 238 öles 
telket, építkezésre is alkalmas kerte’ 
nagy pincét, emelkedő bérű lakásoké 
kap, ha a Timár-u. 11. sz. házat meg­
veszi. Ara 90 millió takarék korona.

K lossz
gozöaságl viszonyok között élők­

nek fontos tudnia, hogy
13,000
45,000
47,000
7,500

55,000
12,000
7,900

19,800
20,000

79,000
12,000
95,000
25,000 

135,000

Ha ezt a hir detést

1 o
? kedvezményben ré- 
; szesüla:
’i

■■
1

l!
p

ü

F

I

1
y

1

APRÓ HIRDEfESK
ELSŐRENDŰ kárpitos Szabó IA ' 

Varga-utca 1. Szent Anna-u. sarok, vl” 
hencserek raktáron. * ■'hl

>>

h>

>)

KflZM
lemez
20 mm. vastagságig 

rosfály 
szegecs.

Géptengely
120 nim-ig, 

dobsSn I 
(Böhier) j

ewartlénc | 
csapágyfém 
mérlegekés sulyok 

Gázcső
fekete és horgonyzott, valamint rúd- 
vasak és szerszámok legelőnyösebben 

WeinenliBniDél 
Szurti-u. 31. Telefon 631

1 Horgolt selyem nyakkendő .
1 Ajouras vászon női ing . .
’ Férfi alsó nadrág . . .

Fehér vászon zsebkendő
méter 120 cm széles gyapjú 
schewiott............................
pár jó fekete női harisnya . 
pár férfi kötöti zokni . . .
m mosott madepolán siffon . 

Goldberger voile maradékok . 
1 drb 2 galléros angol sephlr 

ing sima............................
1 drb pohárkendö ....
1 Pique elejti férfi ing . . .
1 Damaszt törülköző . . .
1 m angol férfi öltöny kelme .
Llberthy óriási választékban.

Brüll Ernő
Debreczen, a Városházával 

szemben, Kis Debreczen épQlet
Cégre tessék figyelni I

1
1
1

1
1
1

Mimiim ólompir Kapható
TIMÁR-U. 11. SZ. 
Telefonszám 10-92.

Újdonság
A legfinomabb pipereszappa­

nokból összeválogatva

1 kilogramm
49.000 K

,cc* .1°“?2 db an80l> mandula, liliom­
tej stb. pipereszappan esik egy kilo­
grammra. Egyharinadába kerül, mint 
darabonkánt. Kapható míg a készlet tart 
Borrítli Siníor 

illír lllainemn 

Piac-utca 64. szám.
Minden praktikus ember beszerzi szük­

ségletét ebből.

M1

FKT MOS
m kifojglsta,anul mindennemű ruhát

Csapó-utca ga. ét Csapó-utca 95.

80

S T A R K divatáru ház
„ Plec-utca 7. szám alatt.
E héten nagy Rt.iCAi.Mf vÁSÁt rendezek 

Araim a kővetkezők :
Női dívvtssztály: 

cm kalotaszegi vászon
l a minőség . .

Vékony szálú siffon vászon 
Rózsahegyi elszakíthatatlan

vászon ....
120 cm széles divatszövétek 

minden szinben
Csodaszép voálok . . . UU(I
Goldberger féle kék festő . K 2R800
Divat kartonok . . . . -■ * ’-
Frencs legdivatosabb minták 

csikozottak • . . . ’
Grenadinok minden létező 

szinben 120 cm széles
Taftalin selyem minden szín­

ben ...

K
K

K

. K

£ hnf W ti™L1101 Öfsö WMML llui atUrakatban límotík 
FORSJUHI ILUTSZERTflR PUt21.
HENCSEREK, plüss? szövőt, bfl? 

vászon, díványok, afrik lószőr mS’ 
rácok, szalon és bőrgarnitúrák ír*, 
ezen kaphatók Debreczenszkv kát 
pitosnál, Halköz 8. Javításokat t 
tányos áron vállalok. "*

ÜGYES fiú, tanulónak felvé 
tetik lapunk nyomdájában Vám 
utca 5. szám. 8

I
BOCZOHlöl MÉHÉSZETI CIKKEK
eladása BAKOS vasűxletében

CSAPÓ-utca 88. sz. Telefpn 6—20,ÓLMOT vesznük bármilHné^S^
arí^a-li. r>. Nvnnidu 7 s«ciVarga-u. 5. Nyomda. —

HARISNYASTOPPOLAST elvállalok
Libákért, Viola utca 22. a okl

SÍM MIBlLY Maiw-ii. 2. l-söti.

viselőknek 10 százalék engedmény.
MAJOLIKA mosdó készlet jutányosán eladó Libakert, Viola-u. 22. y an
CSERÉPKÁLYHÁK, sütővel 500f>0ii 

Tel£0010-92?na* «•

ELVESZETT egy fehér foxterier, füléi 
sárga folttal Neve; Fifi. Megtaláló kéret* 
behozni Schimmer Mórné kalapüzletéb- 
Piac-utca 2., jutalomba részesül. ’

LAKÁSCSERE. Honvéd-utca legelején 
villamos megálló mellett levő 1 utcai naiv 

k°nyha> 1 előszoba, 1 éléskamra kílÖn*pad4s.és fáska|narából álló villany? 
yilágitásos lakásomat elcserélném a várna 
belterületén, esetleg közeli kertségben levő 
hivaZta?ban°nyháS akássa1, Cim * kiadó-

iiök és Tiszrimoi
Százezreket takaríthatnak meg, 
mctzeAe&s ruhaszükségletüket 
PISKOLTY úri- és egyenruha 
szabó üzletében, Kossuth'utca 58. 
alatt rendelik meg. Szövetek, 
egyen és iskolai sapkák, katonai 
cikkek raktára. Elsőrendű munka.

Szolid árak.

WHfflE llffl
ZZj SZEBHHUH. 1. I------

Bel és külföldi
illatszerek 

szappanok 
púderek 

legolcsóbb beszerzési forrása. 
KÜLÖN MANICÜR!

J>

H

Úri divatosztály:
Rövid alsó nadrág, reklám 

ára . . .
2 gallléros príma férfi ing ’ 
Valódi angol zefr ing 
Valódi bécsi féhér ing .
1 darab horgolt nyakkendő
I-a Férfi zokni 
Ba'iszt zsebkendő . ‘ '
Nadrágtartók, puha gallérok, háló in­

gek óriási választékban.
Trikó selyem, valamint Crepp de Se- 

nm Marocen minden szinben.
Garnitúrák, paplanok, angol gyapjú 

plédek óriási választékban. P

16,500
22,000

23,800

48,000
K 25,000

K2i;8Ö0

K 25,000

K 58,000

K 82 000

Kérem á cégre Ügyelni!
.. Tisztelettel STARK SÁNDOR.

Közvetlen Thalnx papirüzlet mellettf

K 45,000
K 75,000
K 90,000 
K 115000
K 12,000
K 8,(00
K 8,500

Csak szombatom és vasárnap van 
NYITVA

reggel
a Modern Cabaré

óráig

MOSOTT b.
*

I
VESZÜNK, VARGA 
U FCA 5, NYOMDA.


